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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Η παρούσα εργασία, που εκπονείται στο πλαίσιο του µαθήµατος 

χρηµατοοικονοµικών µαθηµατικών έχει ως αντικείµενο τις πιστωτικές κάρτες µε τις 

θετικές και τις αρνητικές επιπτώσεις τους στην ελληνική οικογένεια. Η επιλογή του 

συγκεκριµένου θέµατος έγινε διότι θεωρήσαµε σηµαντικό να µάθουµε το πώς γίνεται η 

χρήση της πιστωτικής κάρτας, ποια είδη υπάρχουν, τι ακριβώς είναι η πιστωτική κάρτα, 

σε τι είναι χρήσιµη και αν είναι χρήσιµη, τι κόστος και τι κέρδος έχουν οι πιστωτικές 

κάρτες στους κατόχους της και τι στους οργανισµούς που τις εκδίδουν, αν µας 

προσφέρουν διευκόλυνση ή αν η χρήση τους είναι µια παραπλάνηση και στο τέλος 

δηµιουργούν οικονοµικά προβλήµατα, ποιοι άνθρωποι την χρησιµοποιούν, αν έχει 

σχέση το εισόδηµα τους ακόµα και η ηλικία τους. Όλα αυτά  τα ερωτήµατα τα 

ερευνήσαµε προσεκτικά και δώσαµε τις απαντήσεις που βρήκαµε, ώστε να έχει κάποιος 

την πλήρη γνώση της πιστωτικής κάρτας. 

Η συγγραφή της έγινε σε δύο περιοχές της Ελλάδος, η µια είναι το Κορωπί 

Αττικής και η άλλη η Αγία Άννα στην Β. Εύβοια και αυτό είχε σαν αποτέλεσµα να µην 

ολοκληρωθεί όσο σύντοµα θα θέλαµε. Ωστόσο ολοκληρώθηκε και είµαστε σε θέση να 

την παραδώσουµε και την παρουσιάσουµε. 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η πτυχιακή εργασία σε σχέση µε τις πιστωτικές κάρτες και την επίδραση τους 

στις ελληνικές οικογένειες χωρίζεται σε πέντε κεφάλαια όπου το καθένα από αυτά έχει 

και τις αντίστοιχες ενότητες. Η διαίρεση των κεφαλαίων γίνεται ως εξής: 

Στο πρώτο κεφάλαιο θα δούµε πως δηµιουργήθηκε η πιστωτική κάρτα και την 

πορεία της, το τι ακριβώς είναι η πιστωτική κάρτα, πως πρέπει να την χρησιµοποιούµε, 

ποια είδη πιστωτικών καρτών υπάρχουν, πως µπορούµε να κάνουµε αγορές µέσω 

διαδίκτυο, τι κοστίζει µια πιστωτική κάρτα, πως µπορεί να την επιλέξει ο κάτοχος της 

και πως µπορεί να την εκδώσει. 

Στο δεύτερο κεφάλαιο θα δούµε αναλυτικά τις πιστωτικές κάρτες από όλες τις 

τράπεζες που υπάρχουν στην ελληνική τραπεζική αγορά για να έχουµε πλήρη εικόνα 

όλων των πιστωτικών καρτών. 

Στο τρίτο κεφάλαιο έχουµε όλα τα πλεονεκτήµατα που διαθέτουν οι πιστωτικές 

κάρτες, ανάλογα αν είναι ο κάτοχος της, αν είναι οι τράπεζες που τις εκδίδουν, αν είναι 

οι επιχειρήσεις που τις δέχονται για τις συναλλαγές τους και για τα πλεονεκτήµατα που 

διαθέτουν για την ελληνική οικονοµία. 

Στο τέταρτο κεφάλαιο θα δούµε τα µειονεκτήµατα των πιστωτικών καρτών, 

που έχουν απέναντι στον κάτοχο τους, στις τράπεζες που τις εκδίδουν, στις επιχειρήσεις 

που γίνονται οι συναλλαγές και στην ελληνική οικονοµία. 

Στο πέµπτο κεφάλαιο και τελευταίο θα δούµε τι επιπτώσεις έχουν οι 

πιστωτικές κάρτες στις ελληνικές οικογένειες τις θετικές και τις αρνητικές τους 

επιδράσεις πάνω τους µε µια έρευνα που πραγµατοποιήθηκε σε ένα δείγµα από 

ελληνικές οικογένειες.  
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Κεφάλαιο 1  

1 Πιστωτικές κάρτες 

1.1  Τι είναι οι πιστωτικές κάρτες  

Οι πιστωτικές κάρτες είναι µια µορφή πλαστικού χρήµατος, που παρέχει το 

δικαίωµα στον κάτοχο της να χρεώνει στον λογαριασµό του την αξία αγαθών και 

υπηρεσιών που αγοράζει επί πίστωση και να κάνει ανάληψη µετρητών στην χώρα 

κατοικίας του ή στο εξωτερικό. 

Είναι ο πιο σύγχρονος και ο πιο διαδεδοµένος τρόπος συναλλαγών και εκδίδεται 

από πιστωτικούς οργανισµούς (τράπεζες), διευκολύνει τις συναλλαγές µας καθώς 

εκατοµµύρια επιχειρήσεις σε όλο τον κόσµο τις αποδέχονται αντί µετρητών. Ο πάροχος 

της πιστωτικής κάρτας παρέχει στον κάτοχο της ένα συγκεκριµένο µηνιαίο πιστωτικό 

όριο, όπου ο κάτοχος της µπορεί να το διαθέσει σε ότι αγορές επιθυµεί. Ακόµα έχει την 

δυνατότητα να χρησιµοποιήσει µέρος του πιστωτικού του ορίου για υπερανάληψη 

µετρητών από τα µηχανήµατα αυτόµατης ανάληψης (ATM) του παρόχου (τράπεζα). Ο 

κάτοχος της επωφελείται από την άτοκη περίοδο που µεσολαβεί από την ηµεροµηνία 

χρέωσης του ποσού στην πιστωτική κάρτα µέχρι την ηµεροµηνία που ορίζεται στον 

λογαριασµό του. 

Η µορφή της πιστωτικής κάρτας είναι µια πλαστική κάρτα η οποία φέρει στην 

µια πλευρά µε ανάγλυφα στοιχεία τον αριθµό µητρώου και το ονοµατεπώνυµο του 

κατόχου της, τη λήξη ισχύος της, καθώς και το πιστωτικό κατάστηµα το οποίο την 

χορήγησε. Στην άλλη πλευρά συνήθως υπάρχει η µαγνητική ταινία, θέση για την 

υπογραφή του κατόχου της και ο λογότυπος του οργανισµού που την εξέδωσε. Το 

σχήµα και οι διαστάσεις των πιστωτικών καρτών είναι κοινά παγκοσµίως και ορίζονται 

από συγκεκριµένα πρότυπα. 

Η πιστωτική κάρτα δεν είναι παρά µια σύγχρονη µορφή πίστωσης και συνήθως 

η κάθε πιστωτική κάρτα που εκδίδεται είναι συνδεδεµένη µε τους παγκόσµιους 

οργανισµούς πιστωτικών καρτών όπως η Visa, MasterCard, American Εxpress, Diners 

Club κτλ. όπου δίνει τη δυνατότητα στον κάτοχο να µπορεί να την χρησιµοποιεί σε 

παγκόσµιο επίπεδο. 

Η εταιρία που εκδίδει την πιστωτική κάρτα επιβαρύνει τον κάτοχο της κάρτας 

συνήθως µε ετήσια συνδροµή και τον χρεώνει για τις αγορές του σε µηνιαία ή σε 

ετήσια βάση.  
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1.2 Τα χαρακτηριστικά και τα κόστη των πιστωτικών καρτών  

Η πιστωτική κάρτα πρόκειται για την πιο ακριβή µορφή δανεισµού στη λιανική 

τραπεζική καθώς τα επιτόκια τους κινούνται σε διψήφια ποσοστά στις πιο πολλές 

περιπτώσεις και το επιτόκιο τους είναι σχεδόν πάντα κυµαινόµενο. Τα χαρακτηριστικά 

και τα κόστη που πρέπει να περιλαµβάνονται στους όρους σύµβασης είναι α) το 

πιστωτικό όριο, που είναι ένα µηνιαίο πιστωτικό όριο για τις πιστωτικές κάρτες όπου το 

µέγιστο ποσό συναλλαγών της πιστωτικής κάρτας ο κάτοχος µπορεί να 

πραγµατοποιήσει µε τη χρήση της κάρτας του κάθε µήνα, το όριο αυτό καθορίζεται από 

την τράπεζα κατά την έκδοση της και µπορεί να αναθεωρηθεί κατά τη διάρκεια ισχύος 

της επίσης είναι β) η ελάχιστη καταβολή, όπου υπολογίζεται από την τράπεζα, ο 

κάτοχος όµως µπορεί να καταθέσει από το ελάχιστο ποσό της καταβολής ως και το 

συνολικό ποσό οφειλής ακόµα είναι γ) η περίοδος χάριτος που είναι το χρονικό 

διάστηµα που ο κάτοχος µπορεί να εξοφλήσει το ποσό που χρωστάει και τέλος είναι δ) 

η ηµεροµηνία λήξης της πιστωτικής κάρτας, που είναι µέχρι ποια ηµεροµηνία µπορεί ο 

κάτοχος της να πραγµατοποιεί τις συναλλαγές του. 

Μια πιστωτική κάρτα έχει και κάποια κόστη ανάλογα µε το είδος της και 

συνήθως τα κόστη διαφέρουν σε µεγάλο βαθµό µεταξύ τους. Μερικά από αυτά µπορεί 

να είναι τα παρακάτω: 

• Ετήσια συνδροµή οπού είναι µια επιβάρυνση της πιστωτικής κάρτας οπού 

καταβάλλεται µία φορά τον χρόνο εφάπαξ, άσχετα αν η κάρτα χρησιµοποιείτε ή 

όχι. Συνήθως το ποσό είναι από 20-30€ και µερικές κάρτες δεν περιέχουν, 

• Έξοδα µετατροπής συναλλάγµατος, αν γίνονται αγορές σε ξένο νόµισµα, 

• Τόκοι λόγω εκπρόθεσµων πληρωµών, σε περίπτωση που περάσει η ηµεροµηνία 

που πρέπει να πληρωθεί, 

• Τόκοι λόγω υπερανάληψης µετρητών, όταν κάνουµε ανάληψη µετρητών από 

την κάρτα µε παραπάνω χρήµατα απ’ όσο είναι το όριο µας, 

• Τόκοι λόγω µεταφοράς υπολοίπου, 

• Χρεώσεις λόγω υπέρβασης του πιστωτικού ορίου, σε περίπτωση υπέρβασης του 

πιστωτικού ορίου ο κάτοχος της κάρτας υποχρεούται να πληρώσει µαζί µε την 

ελάχιστη καταβολή το ποσό που είναι η υπέρβαση αλλά και ένα ποσοστό επί 

του ποσού της υπερβάσεως, 

• Έξοδα εξόφλησης λογαριασµού, 
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• Έξοδα ανάληψης µετρητών όπου η τράπεζα χρεώνει τα έξοδα αυτά ανάλογα µε 

το σηµείο το οποίο γίνετε η ανάληψη, π.χ. άλλη τράπεζα ή εξωτερικό, 

• Έξοδα πραγµατοποίησης συναλλαγών σε ξένο νόµισµα, 

• Έξοδα µεταφοράς υπολοίπου, 

• Έξοδα παρακολούθησης καθυστερήσεων κάποιες τράπεζες χρεώνουν τους 

πελάτες µε αυτά τα έξοδα που µπορεί να είναι από 5 έως 10€ το µήνα σε 

περίπτωση που ο κάτοχος µπορεί να καθυστερήσει να πληρώσει τον 

λογαριασµό του και του αποστείλουν κάποιο µήνυµα στο κινητό ή µέσω 

επιστολής και τέλος 

• Έξοδα έκδοσης λογαριασµού. 

Για την πιο συµφέρουσα επιλογή όποιος θέλει να γίνει κάτοχος µιας κάρτας θα 

πρέπει να εξετάσει προσεκτικά όλα τα παραπάνω και να τα συγκρίνει µε τις ανάγκες 

του. 

1.3  Ιστορική αναδροµή. 

 

εικόνα 1: η πρώτη πιστωτική κάρτα της Diner’s Club 

Η πιστωτική κάρτα είναι µια µορφή πίστωσης και µέχρι να φτάσουµε στην 

χρήση της µεσολάβησαν διάφορα είδη πληρωµών. Η πίστωση όµως δεν είναι και τόσο 

σύγχρονη µέθοδος χρησιµοποιείται εδώ και χιλιάδες χρόνια από την Ασσυρία, την 

Αίγυπτο και την Βαβυλώνα όπου µας δείχνουν τις καταναλωτικές συνήθειες εκείνης 
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της εποχής. Η επιταγή άρχισε να χρησιµοποιείται τον 14αι όπου το 1/3 πληρωνόταν µε 

µετρητά και το υπόλοιπο ποσό µε επιταγές και τον 17αι έγινε και η εµφάνιση του 

χαρτονοµίσµατος και η πρώτη διαφήµιση για πίστωση έγινε το 1730 . 

Η σύλληψη της ιδέας για την χρήση των πιστωτικών καρτών για την 

πραγµατοποίηση αγορών χωρίς µετρητά ανήκει στον Edward Bellamy που  είχε γράψει 

το µυθιστόρηµα Looking Backward το 1887 και εκεί είχε αναφέρει την χρήση της 

κάρτας στην Αµερικάνική κοινωνία του µέλλοντος 

Η λέξη credit (πιστωτική) προέρχεται από τα λατινικά και σηµαίνει 

«εµπιστοσύνη», η χρήση όµως της πιστωτικής κάρτας, συνήθως χρησιµοποιείται για 

αγορές που ο αγοραστής δεν είναι ικανός να κάνει εκείνη την στιγµή χωρίς αυτήν, έτσι 

µόνο εµπιστοσύνη δεν εµπνέει.  

Οι κύριες πηγές δανεισµού τον 19αι εκτός απ’ τα συγγενικά πρόσωπα ήταν τα 

ενεχυροδανειστήρια και οι τοκογλύφοι, όπου παρείχαν υψηλά επιτόκια και µερικές 

φορές κινδύνους για την σωµατική ακεραιότητα του δανειστή και στον Μεσοπόλεµο 

εµφανίστηκε η ιδέα της πληρωµής µε δόσεις. Η χρήση των πιστωτικών καρτών άρχισε 

στις ΗΠΑ κατά την δεκαετία του 1920, όταν επιχειρήσεις, όπως οι εταιρίες 

πετρελαιοειδών και αλυσίδες ξενοδοχείων άρχισαν να εκδίδουν τέτοιες κάρτες για την 

διευκόλυνση των πελατών τους στις αγορές που έκαναν για τις εν λόγω εταίρες. Μετά 

το 1938 πολλές επιχειρήσεις αποδέχονταν ως µέσω πληρωµής την κάρτα που εξέδιδαν 

µεταξύ άλλων κα η Western Union, όπου εξέδιδε κάρτες από το 1921. Οι πιστωτικές 

κάρτες στις ΗΠΑ ξεκίνησαν το 1950 και οι χρεωστικές κάρτες στα µέσα τις δεκαετίας 

του 1970.  

Η πρώτη πιστωτική κάρτα µε την σηµερινή µορφή της δηµιουργήθηκε από την 

Flatbush National Bank of Brooklyn το 1946, η πρώτη κάρτα ανακυκλωµένης πίστωσης 

µε τα σηµερινά χαρακτηριστικά εκδόθηκε από την America Bank το 1958 και 

ονοµάστηκε Bankamericard και εξελίχθηκε στο σύστηµα Visa το 1976 επίσης η πρώτη 

διεθνής πιστωτική κάρτα που µπορούσε να χρησιµοποιηθεί σε ποικιλία καταστηµάτων 

εισήχθη από την εταιρία Diners’ Club 1950 όπου έγραφε πάνω της το όνοµα του 

κατόχου της και τον αριθµό της κάρτας στην όψη, όπως και µια λίστα από εστιατόρια 

και κέντρα διασκεδάσεως στο Manhattan στην άλλη όψη της. Ο κάτοχος της πλήρωνε 

ετήσια συνδροµή µε το ποσό των 3 δολαρίων και πλήρωναν άτοκα όλο το ποσό σε 60 

ηµέρες. Την πληρωµή την είχε αναλάβει η Diners club µε 7% προµήθεια ανά 

συναλλαγή. Η λέξη diners σηµαίνει «αυτοί που δειπνίζουν» και ήταν αποκλειστικά για 
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εστιατόρια, έτσι εκδόθηκαν κάρτες σε 200 πελάτες της όπου µπορούσαν να τις 

χρησιµοποιήσουν σε 27 εστιατόρια της Νέα Υόρκης. 

Η καινοτοµία τους ολοκληρώθηκε µε την εµπλοκή του τραπεζικού συστήµατος. 

Η τράπεζα της Franklin National της Νέα Υόρκης εισήγαγε την πρώτη τραπεζική κάρτα 

το 1951 όπου προσέφερε σε φερέγγυους πελάτες. Έπειτα ακολούθησε η American 

express. H bank of America εξέδωσε την πρώτη κάρτα που παρείχε τις επιλογές 

πληρωµής σε άτοκες δόσεις ή ολόκληρο το ποσό οφειλής. 

Το 1970 οι πιστωτικές κάρτες έγιναν µέλος της σύγχρονης εποχής της 

πληροφορίας, αφού έγινε η µεγάλη επανάσταση µε την καθιέρωση της µαγνητικής 

λωρίδας, αν και η χρήση των µαγνητικών λωρίδων γενικά σε κάρτες είχαν ξεκινήσει 

από την δεκαετία του 1960 οπού µια εταιρία στο Λονδίνο και µια στο Σαν Φρανσίσκο 

χρησιµοποιούσαν συστήµατα µε µαγνητικές λωρίδες. Μέχρι το 2006 υπήρχαν 984 

εκατοµµύρια ευρώ σε πιστωτικές και χρεωστικές κάρτες µόνο στις ΗΠΑ. Σήµερα στην 

ευρωζώνη κυκλοφορούν περισσότερες από 350 εκ. πιστωτικές κάρτες. Οι εθνικές 

κάρτες συµπράττουν συχνά µε την Visa και  την MasterCard προκειµένου να 

χρησιµοποιηθούν και έκτος της χώρας έκδοσης τους. Εντυπωσιακή άνοδο για την 

αγορά των πιστωτικών καρτών στην Ελλάδα έγινε την περίοδο 1995-2002. 

Όλο αυτό το πολύτιµο ιστορικό υλικό µας αποκαλύπτει τον τρόπο ζωής και την 

διαχείριση της οικονοµίας στις άλλες εποχές σε σχέση µε το παρόν και το µέλλον µας. 

1.4  Κατηγορίες πιστωτικών καρτών  

• Χρεωστικές κάρτες: συνδέονται µε τον τραπεζικό λογαριασµό του κατόχου 

ώστε να µεταφέρεται το ποσό της συναλλαγής αυτόµατα από τον λογαριασµό 

του κατόχου της κάρτας στο λογαριασµό που έγινε η αγορά, έτσι δεν γίνεται 

πίστωση αλλά µεταφορά χρηµάτων από τον έναν λογαριασµό στον άλλον άρα 

µας δίνει την δυνατότητα να χρησιµοποιούµε τα δικά µας χρήµατα οποιαδήποτε 

στιγµή της ηµέρας ή της νύχτας. Οι χρεωστικές κάρτες µπορούν να 

χρησιµοποιηθούν για ανάληψη µετρητών από ΑΤΜ και µπορούν να µας 

εξασφαλίσουν µεγάλη ασφάλεια για τις αγορές µας µέσω internet, ακόµα 

µπορούν να είναι συνδεδεµένες µε περισσότερους από έναν λογαριασµούς και 

να γίνετε η εξόφληση µε πάγιες εντολές σε µηνιαίες χρεώσεις όπως η εξόφληση 

της ∆ΕΗ, ΟΤΕ, δανείων κτλ. Επιπλέον µε τις χρεωστικές κάρτες µπορούµε να 

µεταφέρουµε χρήµατα µεταξύ των λογαριασµών µας, να κάνουµε κατάθεση 

µετρητών µέσω ΑΤΜ, ενηµέρωση του υπολοίπου και να εκτυπώνουµε τις 
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τελευταίες κινήσεις του λογαριασµού µας. Η χρήση της είναι πολύ απλή σαν 

την πληρωµή µε µετρητά και επειδή πρόκειται για τα δικά µας χρήµατα δεν 

πληρώνουµε τόκο.  

• Προπληρωµένες κάρτες: αυτές οι κάρτες µπορούν να χρησιµοποιηθούν για 

αγορές προϊόντων ή για την χρήση υπηρεσιών στην Ελλάδα και στο εξωτερικό 

και για συναλλαγές µέσω διαδικτύου. Είναι ιδανικές για όσους δεν κατέχουν 

τραπεζικό λογαριασµό και µπορούµε να επιλέγουµε µόνοι µας το ποσό που 

θέλουµε να έχει µέσα της και να ορίζουµε και το όριο της. Προσφέρουν 

ασφάλεια στις συναλλαγές και η χρήση τους είναι δωρεάν, µπορεί να την 

αποκτήσει οποιοσδήποτε γιατί δεν υπόκεινται σε πιστωτικό έλεγχο και µπορεί 

να ξοδευτεί µόνο το πόσο που έχει µέσα στον λογαριασµό της. Για την έκδοση 

µιας τέτοιας κάρτας χρειάζεται ένα µικρό πόσο αρχικής φόρτισης και κάθε τόσο 

µια επαναφόρτιση όπου γίνετε είτε από ΑΤΜ, είτε µέσω internet και phone 

banking. 

• Πιστωτικές κάρτες επιστροφής χρηµάτων: αυτές οι κάρτες έχουν ως κύριο 

χαρακτηριστικό τους την επιστροφή ενός ποσοστού της αξίας των συναλλαγών 

που έγιναν µέσω αυτής της κάρτας από τον κάτοχο της. Αν χρησιµοποιηθούν 

σωστά αυτές οι κάρτες από τους κατόχους τους µπορούν να επωφεληθούν απ’ 

την επιστροφή χρηµάτων που προσφέρουν και να εξοικονοµήσουν ένα 

σηµαντικό ποσό σε βάθος χρόνου, ωστόσο θα πρέπει να αποπληρώνεται 

εγκαίρως κάθε µήνα το διαθέσιµο υπόλοιπο για να µην υπερκαλύπτεται από 

τους τόκους. 

• Φοιτητικές πιστωτικές κάρτες: είναι οι κάρτες ειδικά για φοιτητές, χρειάζονται 

λιγότερα δικαιολογητικά για την έκδοση της, έχει χαµηλό πιστωτικό όριο και 

συνήθως δωρεάν συνδροµή για όσο διαρκεί η φοιτητική ιδιότητα. Οι κάρτες 

αυτές παρέχουν ειδικές προσφορές και εκπτώσεις σε φοιτητικά ταξιδιωτικά 

πακέτα και δωρεάν ταξιδιωτική ασφάλιση. 
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• Προνοµιακές (loyalty card): είναι πιστωτικές που εκδίδονται από τις τράπεζες 

αφού έχουν συµφωνήσει  µε κάποια καταστήµατα να έχουν κάποια προνόµια οι 

πελάτες τους που κατέχουν την προνοµιακή κάρτα. Τα προνόµια τους είναι 

ανάλογα µε την συµφωνία του καταστήµατος µε την τράπεζα µερικά από αυτά 

µπορεί να είναι κάποιες άτοκες µηνιαίες δόσεις ή να κάνεις ανάληψη µετρητών 

από τα καταστήµατα που έχεις τα έχεις τα προνόµια µε την χρέωση της κάρτας. 

Άλλες προνοµιακές κάρτες έχουν διαφορετικό επιτόκιο ανάλογα µε το ύψος του 

ποσού που θα καταναλώσεις. 

• Πιστωτικές κάρτες µεταφοράς υπολοίπου µε χαµηλό ή µηδενικό επιτόκιο: 

υπάρχουν διάφορα προγράµµατα που προσφέρουν την µεταφορά υπολοίπου 

καρτών που προβλέπουν πολύ χαµηλό επιτόκιο ή µηδενικό για ορισµένο 

χρονικό διάστηµα για την αποπληρωµή του µεταφερόµενου χρηµατικού ποσού. 

Σε αυτό το διάστηµα ο κάτοχος µπορεί να µηδενίσει ή να περιορίσει την οφειλή 

του χωρίς να επιβαρυνθεί µε υψηλό επιτόκιο. 

• Κάρτα συναλλαγών όπου χρησιµοποιείται για να γίνονται αγορές αγαθών και 

υπηρεσιών. Ο κάτοχος της είναι υποχρεωµένος να αποπληρώνει το σύνολο του 

χρεωστικού υπολοίπου του κάθε µήνα που εκδίδεται ο λογαριασµός του και 

επωφελείται από το άτοκο διάστηµα που µεσολαβεί από την ηµεροµηνία 

χρέωσης µέχρι την ηµεροµηνία πληρωµής του ποσού αγοράς. Αυτή η κάρτα έχει 

όριο ποσού αγοράς αντί του πιστωτικού ορίου που έχουν οι άλλες κάρτες και το 

ποσό είναι διαθέσιµο κάθε µήνα αφού ο κάτοχος έχει πληρώσει το ποσό της 

προηγούµενης οφειλής του. 

1.5 Οι τύποι των πιστωτικών καρτών 

Η πιστωτική κάρτα διαχωρίζεται και σαν τύπους, σε όλες τις τράπεζες θα δούµε 

ότι υπάρχουν κάρτες που ονοµάζονται κανονικές ή κλασικές ή απλές όπου αυτές οι 

πιστωτικές κάρτες είναι µε απλές λειτουργίες και παρέχουν τα βασικά χαρακτηρίστηκα 

στους κάτοχους τους, ένας ακόµα τύπος είναι η κάρτα µε µεγαλύτερα προνόµια όπου 

ονοµάζονται ασηµένιες και χρυσές και παρέχουν στους κατόχους τους υψηλά 

πιστωτικά όρια και χαµηλά επιτόκια που προσαρµόζονται ανάλογα µε τις ανάγκες του 

κατόχου της. 
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1.6 Κριτήρια επιλογής µιας πιστωτικής κάρτας 

Η πιστωτική κάρτα επιλέγετε από τον κάτοχο της ανάλογα µε τις ανάγκες και 

τις απαιτήσεις που έχει. Συνήθως για να επιλέξουµε µια πιστωτική κάρτα κοιτάζουµε να 

µην έχει καθόλου συνδροµή ή να έχει µετά από ένα µε δύο έτη, επιπλέον το πιο 

σηµαντικό κριτήριο που πρέπει να προσέξουµε για την επιλογή της είναι το ΣΕΠΠΕ 

δηλαδή το Συνολικό Ετήσιο Πραγµατικό Ποσοστό Επιβάρυνσης και όχι το ονοµαστικό 

επιτόκιο της, άλλο ένα κριτήριο είναι αν θέλουµε να την χρησιµοποιήσουµε στο 

εξωτερικό ή µόνο στην Ελλάδα αν την χρειαζόµαστε και για το εξωτερικό θα πρέπει να 

είναι συνδεδεµένη µε κάποιον από τους παγκόσµιους οργανισµούς των πιστωτικών 

καρτών. Πριν διαλέξουµε όµως ποια πιστωτική κάρτα χρειαζόµαστε θα πρέπει να 

αξιολογήσουµε τις ανάγκες µας και τον κύριο τρόπο που θέλουµε να την 

χρησιµοποιήσουµε π.χ. µεταφορά υπολοίπου, βραχυχρόνια πίστωση κτλ. Έπειτα από 

αυτό θα πρέπει να ενηµερωθούµε για όλες τις κάρτες που υπάρχουν στην αγορά για 

κάθε κατηγορία ανάλογα µε το ποια χρειαζόµαστε. Κάποια στοιχεία που θα πρέπει να 

γνωρίζουµε για την πιστωτική µας κάρτα είναι το όριο αγορών, το όριο ανάληψης 

µετρητών. Εάν ο καταναλωτής εξοφλεί εµπρόθεσµα το σύνολο του µηνιαίου υπολοίπου 

τότε το βασικό επιτόκιο της κάρτας δεν είναι το σηµαντικότερο κριτήριο επιλογής, ο 

κάτοχος θα πρέπει να συγκρίνει τις πιστωτικές κάρτες µε βάση την διάρκεια της 

περιόδου χάριτος ή το ύψος της ετήσιας συνδροµής. Εάν δεν εξοφλεί το σύνολο των 

µηνιαίων οφειλόµενου υπολοίπου έτσι ο κάτοχος της θα πρέπει να επιλέξει πιστωτική 

κάρτα µε το χαµηλότερο βασικό επιτόκιο και µε πολύ χαµηλό επιτόκιο ή µηδενικό 

επιτόκιο αγορών. Εάν την χρειάζεται για συχνή χρήση στο εξωτερικό θα πρέπει να 

επιλέξει πιστωτική κάρτα µε τις χαµηλότερες χρεώσεις για χρήση στο εξωτερικό. 

Υπάρχουν µηχανές αναζήτησης για τις πιστωτικές κάρτες µε όλες τις προτάσεις της 

αγοράς για κάθε κατηγορία µερικές από αυτές είναι η  moneyexpert.gr  και στην σελίδα 

του moneyonline.gr εκεί µπορούµε να συγκρίνουµε τις διαθέσιµες πιστωτικές κάρτες µε 

κάποια από τα χαρακτηριστικά τους ή να διαλέξουµε τι χαρακτηριστικά θέλουµε να 

έχει η πιστωτική µας κάρτα όπως αν θέλουµε ο τύπος της να είναι χρυσή ή κανονική, αν 

θέλουµε να έχει προνόµια και τι επιβράβευση θα προτιµούσαµε, ή αν επιθυµούµε να 

έχει ετήσια συνδροµή ή όχι. 



 19

 

1.7 Η διαδικασία έκδοσης της πιστωτικής κάρτας  

Για να γίνει έκδοση µιας πιστωτικής κάρτας θα πρέπει ο ενδιαφερόµενος να 

υποβάλλει σχετική αίτηση στον οργανισµό όπου τον βολεύει και µετά την έγκριση, 

ανοίγει έναν λογαριασµό στην εκδούσα τράπεζα για αυτόµατη εξόφληση του 

λογαριασµού της κάρτας. Η αίτηση συνοδεύεται από φωτοτυπία της αστυνοµικής του 

ταυτότητας, καθώς και φωτοτυπία του τελευταίου εκκαθαριστικού της εφορίας ή της 

τρέχουσας µισθοδοσίας. Προκειµένου να εγκρίνει την αίτηση η τράπεζα, συνεκτιµά ένα 

σύνολό από κριτήρια, όπως το ύψος και η πηγή του εισοδήµατος, η σταθερή 

επαγγελµατική κατάσταση, η τυχόν προηγούµενη πελατειακή σχέση µε την τράπεζα. Η 

κάθε πιστωτική κάρτα έχει ορισµένα όρια πίστωσης, υπάρχουν όµως και ορισµένες οι 

οποίες χαρακτηρίζονται συνήθως ως «χρυσές» που έχουν ιδιαίτερα υψηλά πιστωτικά 

όρια και συνοδεύονται από ακόµη µεγαλύτερες παροχές, πιο ισχυρά ασφαλιστικά 

πακέτα και πολλά ιδιαίτερα προνόµια. 

1.8 Η χρήση της πιστωτικής κάρτας 

Η πιστωτική κάρτα είναι συνδεδεµένη µε έναν λογαριασµό και κάθε φορά που 

πραγµατοποιείτε µια αγορά µέσω της κάρτας χρησιµοποιούµε την πίστωση που µας 

παρέχει η τράπεζα. Για να γίνεται σωστά η χρήση της πιστωτικής κάρτας θα πρέπει να 

προσέχουµε µερικές σηµαντικές λεπτοµέρειες όπως το πιστωτικό όριο της κάρτας µας 

που πρέπει να είναι ανάλογο του εισοδήµατος µας, γιατί χρειάζεται µεγάλη προσοχή 

στην διαχείριση της ώστε ο κάτοχος της να µην χρεώνεται µε υπέρµετρους τόκους ή 

τόκους καθυστέρησης σε περίπτωση που αργήσει να την πληρώσει. Κάθε µήνα 

λαµβάνουµε τις κινήσεις της κάρτας µας µέσω ενός λογαριασµού και µπορούµε να 

αποφασίσουµε αν θα καταβάλουµε όλο το ποσό µε το οποίο έχουµε χρεώσει την κάρτα 

ή απλά ένα µέρος του. Όταν ο κάτοχος εξοφλεί το οφειλόµενο ποσό κάθε φορά που 

γίνεται οι αγορές µε τις διάφορες προσφορές των καταστηµάτων και τις άτοκες δόσεις 

είναι πολύ χρήσιµο εργαλείο. Επιπλέον για να χρησιµοποιούµε σωστά την πιστωτική 

κάρτα θα πρέπει να προσέξουµε τα εξής: τους όρους χρήσης των πιστωτικών καρτών, 

να κρατούνται προσεκτικά οι µηνιαίοι λογαριασµοί, η κάρτα να φυλάσσεται σε 

ασφαλές σηµείο και να γνωρίζουµε µόνο εµείς τον κωδικό (pin) της και σε περίπτωση 

κλοπής της να ενηµερώσουµε την τράπεζα έκδοσης της εγκαίρως. Ουσιαστικά η χρήση 

της πιστωτικής κάρτας προσφέρει στους κατόχους της µεγαλύτερη οικονοµική 

ελευθερίας για τις αγορές τους γιατί δίνει τη δυνατότητα να του δανεισµού χρηµάτων 

χωρίς τόκο για µια µικρή περίοδο. Όταν κάνουµε αγορές µέσω της πιστωτικής κάρτας 
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απ’ τα φυσικά σηµεία αγορών (καταστήµατα, εστιατόρια, ξενοδοχεία, βενζινάδικα, 

super market κλπ.) πρέπει να χρησιµοποιούµε έναν αριθµό pin (Personal Idetification 

Nymber) αντί της υπογραφής µας. Το pin είναι ένας τετραψήφιος αριθµός που είναι 

συνδεδεµένος µε την κάρτα ώστε αυτή να «ενεργοποιείτε» όταν τον εισάγουµε για να 

πραγµατοποιούνται οι αγορές µας. Το pin µας πρέπει να γνωρίζουµε µόνο εµείς για 

αυτό είναι καλό να τον θυµόµαστε απ’ έξω. Ο κάτοχος της πιστωτικής κάρτας λαµβάνει 

µηνιαίους λογαριασµούς, οι οποίοι περιλαµβάνουν τις χρεώσεις που 

πραγµατοποιούνται στην πιστωτική κάρτα για το χρονικό διάστηµα του ενός µηνός από 

την προηγούµενη έκδοση του λογαριασµού. Ο λογαριασµός αναγράφει αναλυτικά όλες 

τις χρεώσεις που έγιναν για τον µήνα καθώς και το συνολικό οφειλόµενο ποσό το οποίο 

συµπεριλαµβάνει ανεξόφλητα υπόλοιπα τόκους καθώς και άλλες χρεώσεις όπως έξοδα 

ανάληψης µετρητών. Ο κάτοχος οφείλει να εξοφλήσει το ελάχιστο ποσό που 

ονοµάζεται ελάχιστη καταβολή µέχρι την ηµεροµηνία λήξης του λογαριασµού. Αν ο 

λογαριασµός δεν εξοφληθεί µέχρι την ηµεροµηνία λήξης του υπόκειται σε τόκους, 

σύµφωνα µε το βασικό επιτόκιο της κάρτας. Η εξόφληση της πιστωτικής κάρτας µπορεί 

να γίνει µε µετρητά στα καταστήµατα των τραπεζών ή µε µεταφορά χρηµάτων µέσω 

phone και internet banking. Για να αποφύγουµε επιπλέον χρεώσεις πρέπει να 

τακτοποιούµε τις οφειλές µας πριν την λήξη του λογαριασµού. Οι πιο πολλές 

πιστωτικές κάρτες έχουν µια περίοδο χάρητος, από την ηµεροµηνία έκδοσης του 

λογαριασµού ως την ηµεροµηνία πληρωµής της κατά την διάρκεια οι αγορές δεν 

επιβαρύνονται µε τόκους.  

Η τράπεζα Πειραιώς διαθέτει και το πρόγραµµα winbank internet για την 

διαχείριση της πιστωτικής κάρτας. Το πρόγραµµα αυτό διαθέτει στον κάτοχο της 

κάρτας τις ακόλουθες πληροφορίες, τα υπόλοιπα και τις κινήσεις των πιστωτικών 

καρτών, την online εµφάνιση και εκτύπωση µηνιαίων λογαριασµών αποστολή µηνιαίων 

λογαριασµών µέσω ταχυδροµείου ή µέσω µηνύµατος ηλεκτρονικού ταχυδροµείου (e-

mail), αναλυτικά στοιχεία της πιστωτικής κάρτας, πληρωµή άµεσα ή σε µελλοντική 

ηµεροµηνία και τον καθορισµό Ευκολοµνηµόνευτων Ονοµάτων για τον Αριθµό της 

Πιστωτικής σας Κάρτας, τους Λογαριασµούς σας, το ΑΦΜ σας, κλπ.. 

Η σωστή χρήση της πιστωτικής κάρτας είναι όταν ο κάτοχος της τη διαλέγει 

χωρίς συνδροµή, του επιστρέφει ένα ικανοποιητικό ποσό από τις αγορές του, τη 

χρησιµοποιεί µόνο για αναγκαίες αγορές, του προσφέρει άτοκες δόσεις, την πληρώνει 

ολοσχερώς πριν τη λήξη της πληρωµής της και την φορτώνει κάθε µήνα µέχρι εκεί που 

µπορεί να αντέξει.  
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1.9 Οι τρόποι πληρωµής της πιστωτικής κάρτας 

Ο λογαριασµός της πιστωτικής κάρτας µπορεί να πληρωθεί µέσω πάγιας 

εντολής για µερική ή για ολική εξόφληση του λογαριασµού µε χρέωση του τραπεζικού 

λογαριασµού, µέσω της υπηρεσίας που διαθέτουν οι τράπεζες της τηλεφωνικής 

εξυπηρέτησης τις εργάσιµες ηµέρες και της υπηρεσίας ηλεκτρονικής τραπεζικής e-

banking, µέσω του δικτύου ΑΤΜ µε την κατάθεση µετρητών ή µε µεταφορά από 

λογαριασµό, στα ταµεία της τράπεζας που έχει εκδώσει την κάρτα και τέλος µέσω 

ταχυπληρωµής από τα ελληνικά ταχυδροµεία (ΕΛΤΑ). 

1.10 Αλλά είδη πιστωτικών καρτών 

Η πιστωτική Κάρτα Affinity είναι η πιστωτική η οποία εκδίδεται σε συνεργασία 

από την τράπεζα και ενός µη κερδοσκοπικού οργανισµού / συλλόγου / σωµατείου η 

οποία έχει συνήθως µη κερδοσκοπικό χαρακτήρα και προσφέρει στους πελάτες της 

αποκλειστικά προνόµια και µπορούν να την χρησιµοποιούν και στο εξωτερικό όπως 

είναι η Diners Club Unicef. 

Η πιστωτική Κάρτα Co-Branded είναι η πιστωτική η οποία εκδίδεται σε 

συνεργασία τις τράπεζας και µίας εµπορικής εταιρίας. Οι κάτοχοι της co-branded έχουν 

διάφορα είδη προνοµίων απ΄ τις συναλλαγές τους µε την εταιρία που έχει συν - εκδόσει 

την κάρτα. Η πιστωτική κάρτα αυτή απευθύνεται κυρίως στο πελατολόγιο της 

εµπορικής εταιρίας στους οποίους παρέχει πρόσθετες παροχές και προνόµια. Η κάρτα 

αυτή µπορεί να χρησιµοποιηθεί και σε άλλη εµπορική εταιρία που αποδέχεται τις 

πληρωµές µέσω πιστωτικών καρτών τέτοιες είναι ηDiners club Vodafone, η Shell 

Citibank MasterCard κτλ. 

Η πιστωτική Κάρτα Private Label είναι η πιστωτική η οποία εκδίδεται σε 

συνεργασία τις τράπεζας και µίας εµπορικής εταιρίας η διαφορά της από την co-

branded είναι ότι η privete label µπορεί να χρησιµοποιηθεί µόνο για την εµπορική 

εταιρία που την έχει συν – εκδόσει. Παρέχει και αυτή η κάρτα προνόµια και πρόσθετες 

παροχές στους πιστούς πελάτες της. Η συγκεκριµένη κάρτα µπορεί να είναι και λευκή 

και να µην έχει τυπωµένο πάνω της το σήµα της τράπεζας που εκδόθηκε. 

1.11 Οι υποχρεώσεις του κατόχου της πιστωτικής κάρτας 

Η πιστωτική κάρτα είναι προσωπική και το δικαίωµα χρήσης ανήκει 

αποκλειστικά στον κάτοχό της. Επίσης ο κάτοχος της πιστωτικής κάρτας πρέπει να 

τηρεί την υποχρέωσή του να πληρώνει την ετήσια συνδροµή αν υπάρχει. Μπορεί να 

κάνει αγορές µόνο µέχρι το ποσό που ορίζει η τράπεζα, αν ξεπεράσει το όριο της 
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πιστωτικής κάρτας επιβαρύνεται µε πρόστιµο. Σε περίπτωση απώλειας ή κλοπής της ο 

κάτοχος οφείλει να ενηµερώσει την τράπεζα που την έχει εκδώσει. Οι οφειλές από 

αγορές σε ξένες χώρες εκφράζονται στο εγχώριο νόµισµα. Όταν ο λογαριασµός 

εξοφλείται σε δόσεις επιβαρύνεται µε τον συµβατικό τόκο. Σε περίπτωση που η 

ελάχιστη καταβολή καθυστερήσει να πληρωθεί ο κάτοχος επιβαρύνεται µε τον τόκο 

υπερηµερίας και τέλος ο υπολογισµών των τόκων γίνεται κατά µηνιαία διαστήµατα. 

1.12 Η πρώτη εικονική κάρτα 

Η Firstmeta µια εταιρία µε έδρα την Σιγκαπούρη δηµιούργησε µια πιστωτική 

κάρτα για το second life που ισχυρίζεται ότι είναι η πρώτη για εικονικό κόσµο και 

ονοµάζεται Metacard όπου έρχεται σε δύο εκδόσεις Basic και Gold µε πιστωτικό όριο 

L$5000 και L$10000 αντίστοιχα. Οι κάτοχοι τους θα πρέπει να ξοδέψουν L$500 

αλλιώς θα έχουν πρόστιµο L$300. δουλεύει µε τον ίδιο τρόπο όπως στην πραγµατική 

ζωή. 

1.13 Η έξυπνη κάρτα  

Έχει την µορφή της πιστωτικής κάρτας αλλά περιέχει µικροτσίπ αντί για 

µαγνητική ταινία όπου η βασική διαφορά της από την πιστωτική κάρτα είναι ότι τα 

δεδοµένα από την µαγνητική  ταινία είναι εύκολο να παραλαχθούν ή να διαγραφούν 

ενώ στην έξυπνη κάρτα αυτό δεν είναι δυνατόν. Ο µικροεπεξεργαστή της είναι 

συνήθως 16 bytes. Η έξυπνη κάρτα χρησιµοποιείτε για τραπεζικές συναλλαγές, για 

συναλλαγές µε υπηρεσίες κοινής ωφέλειας, για την λήψη δορυφορικών καναλιών, 

κινητή τηλεφωνία, αυτόµατα µηχανήµατα πώλησης αγαθών και συστήµατα ασφαλείας 

υπολογιστών. 

1.14 Η πιστωτική κάρτα ως µέσο πληρωµής στο διαδίκτυο  

Η χρήση της πιστωτικής κάρτας για αγορές στο διαδίκτυο είναι η πιο 

διαδεδοµένη. Οι συναλλαγές γίνονται είτε offline είτε online. Ο κάτοχος της εισέρχεται 

στην ιστοσελίδα του προµηθευτή αγαθών ή υπηρεσιών και αφού επιλέξει το προϊόν ή την 

υπηρεσία που επιθυµεί έχει επικοινωνία µε τον προµηθευτή µέσω µηνυµάτων 

ηλεκτρονικού ταχυδροµείου κανονίζουν πως θα γίνει η συναλλαγή και διαλέγει το προϊόν ή 

την υπηρεσία και µετά κανονίζουν την αποστολή του. Έτσι γίνετε ο διακανονισµός της 

αγοράς όταν βρίσκεται σε offline κατάσταση αλλιώς οι συναλλαγές γίνονται αµέσως µε 

καταχώρηση των στοιχειών της κάρτας στα κατάλληλα πεδία που υπάρχουν στην σελίδα 

οπού θέλουµε να αγοράσουµε το προϊόν ή την υπηρεσία και τα στέλνουµε την ίδια στιγµή 

και ανάλογα αν το προϊόν είναι άµεσα διαθέσιµο θα το παραλάβουµε µε τον τρόπο που έχει 
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ήδη αναφερθεί. Όταν ο καταναλωτής πραγµατοποιεί αγορές µέσω διαδικτύου είναι ότι 

προκύπτουν πολλά οφέλη για αυτόν. Ο χρήστης µπορεί να κάνει αγορές 24 ώρες την ηµέρα 

και όλες τις ήµερες της εβδοµάδας απ’ όπου και αν βρίσκεται αρκεί να έχει υπολογιστή και 

πιστωτική κάρτα. Ο καταναλωτής έχει πλήρη και άµεση ενηµέρωση για το προϊόν ή την 

υπηρεσία, µπορεί να εξοικονοµεί χρόνο και να µην ταλαιπωρείτε. Επίσης πολλά 

καταστήµατα κάνουν επιπλέον εκπτώσεις αν αγοράζεις τα προϊόντα τους ηλεκτρονικά. 

Η αγορά είναι παγκόσµια χωρίς να χρειάζεται να ταξιδέψουµε για να αποκτήσουµε το 

προϊόν ή την υπηρεσία που επιθυµούµε. Το βασικό πρόβληµα για τις αγορές µέσω 

διαδικτύου είναι η έλλειψη ασφαλείας κατά την συναλλαγή, είναι πολύ εύκολο να γίνει 

υποκλοπή των πληροφοριών της πιστωτικής κάρτας για αυτό θα πρέπει να είµαστε 

προσεκτικοί στις αγορές µας και να γνωρίζουµε ποια πιστωτική κάρτα είναι η πιο 

κατάλληλη για αγορές µέσω διαδικτύου όπως οι προπληρωµένες κάρτες. 

Για ασφαλείς αγορές µέσω του διαδικτύου ο καταναλωτής µπορεί να κάνει έρευνα 

πριν αγοράσει από ένα έµπορο / κατάστηµα που δεν γνωρίζει, να αναζητήσει online τα 

καταστήµατα για τις αγορές που να χρησιµοποιούν την υπηρεσία “verified by visa” για 

περισσότερη προστασία που επιβεβαιώνει την αυθεντικότητα αγοραστή και πωλητή. 

Επίσης ο καταναλωτής µπορεί να εκτυπώνει ένα αντίγραφο της ηλεκτρονικής συναλλαγής 

και να διαβάζει την πολιτική παράδοσης και επιστροφής, να ελέγχει τα στοιχεία 

επικοινωνίας και σε περίπτωση κατά την οποία ο υπολογιστής που χρησιµοποιείται για 

την online αγορά είναι κοινόχρηστος να τον αποσυνδέει αµέσως µετά την αγορά. 

Για να προστατευτούν οι καταναλωτές από τον κίνδυνο να πέσουν τα στοιχεία 

της κάρτας τους σε αδίστακτους ανθρώπους υπάρχει ειδική νοµοθεσία τόσο στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση όσο και στις ΗΠΑ η οποία ορίζει ότι ο κάτοχος της κάρτας µπορεί 

να αρνηθεί την χρέωση οποιασδήποτε συναλλαγής έχει πραγµατοποιηθεί χωρίς την 

παρουσία του φυσικού σώµατος της κάρτας. Σε κάθε περίπτωση ωστόσο, η συνετή και 

προσεκτική χρήση της κάρτας αποτελεί πλέον αδήριτη ανάγκη.  
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Κεφάλαιο 2  

2 Οι πιστωτικές κάρτες στην Ελληνική τραπεζική αγορά 

2.1 Εθνική τράπεζα 

Η Εθνική τράπεζα αποτελεί τον µεγαλύτερο Όµιλο παροχής χρηµατοοικονοµικών 

υπηρεσιών στην Ελλάδα. ∆ιαθέτει 578 καταστήµατα στην Ελλάδα και οι πιστωτικές 

της κάρτες ανταποκρίνονται στις ανάγκες των κατόχων τους.  

• ΕΘΝΟCASH PLUS: επιτόκιο αγορών 15,70%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

17,20% και ετήσια συνδροµή 33€ (δωρεάν τον πρώτο χρόνο). 

Η κάρτα αυτή εξασφαλίζει στον κάτοχο της ταχύτητα, ευελιξία και ασφάλεια σε 

όλες τις συναλλαγές του σε όλο τον κόσµο. Μπορεί να αγοράζει προϊόντα και 

υπηρεσίες σε όλες τις επιχειρήσεις µε το σήµα Maestro και να πραγµατοποιεί 

αγορές µέσω διαδικτύου σε ηλεκτρονικά καταστήµατα που συµµετέχουν στην 

υπηρεσία MasterCard SecureCode. Επίσης η ΕΘΝΟCASH δώρο τα ψιλά 

στρογγυλοποιεί το ποσό που πλήρωσε ο κάτοχός της για την αγορά του προς τα 

πάνω στο 1,00€ χαρίζει την διαφορά και την καταθέτει στον λογαριασµό του 

κατόχου στο τέλος του µήνα και ισχύει για αγορές από 10€ και πάνω. 

•  Go MasterCard: επιτόκιο αγορών 15,70%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

17,20% και ετήσια συνδροµή 33€ (δωρεάν τον πρώτο χρόνο). 

Ανήκει στην γενιά των πιστωτικών καρτών της «go» µε την ενσωµατωµένη 

τεχνολογία τσιπ, που εγγυάται ασφάλεια στις συναλλαγές. Ο κάτοχος της µπορεί να 

την χρησιµοποιήσει για αγορές αγαθών και υπηρεσιών σε όλες τις επιχειρήσεις µε 

το σήµα MasterCard και να επωφεληθεί µε πολλές άτοκες δόσεις και προσφορές 

επιλεγµένων επιχειρήσεων και λαµβάνει µέρος αυτόµατα στο πρόγραµµα «go 

national» που επιβραβεύει αγορές µέσω των επιλεγµένων επιχειρήσεων και 

εξασφαλίζει κέρδος σε κάθε αγορά. Επίσης µπορεί να πραγµατοποιεί ανάληψη 

µετρητών όλο το εικοσιτετράωρο, να εξοφλεί τις υποχρεώσεις του µέσω πάγιων 

εντολών χρέωσης και να εξοφλεί τον λογαριασµό του σε πολλές µηνιαίες δόσεις. Η 

Go MasterCard διαθέτει και το πρόγραµµα ταξιδιωτικής ασφάλισης το οποίο 

καλύπτει τον κάτοχο και την οικογένεια του σε περίπτωση ατυχηµάτων ή άλλων 

απροόπτων που µπορεί να συµβούν κατά την διάρκεια του ταξιδιού αρκεί η 

διαφορά τουλάχιστον του 75% της αξίας των εισιτηρίων ή και των εξόδων διαµονής 

να γίνει µέσω της κάρτας. Επίσης µε το πρόγραµµα το go health εξασφαλίζει άµεση 
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επιστροφή µετρητών έως και 40% σε θεραπευτήρια και διαγνωστικά κέντρα και 

πολλές ακόµα παροχές σε συνεργασία µε την ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ, 

ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗ ΠΑΙ∆ΩΝ, EUROMEDICA και το METROPOLITAN 

HOSPITAL. 

• Go VISA: επιτόκιο αγορών 15,70%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 17,20% και 

ετήσια συνδροµή 33€ (δωρεάν τον πρώτο χρόνο). 

Ανήκει στην γενιά των πιστωτικών καρτών της «go» µε την ενσωµατωµένη 

τεχνολογία τσιπ, που εγγυάται ασφάλεια στις συναλλαγές. Ο κάτοχος της µπορεί να 

την χρησιµοποιήσει για αγορές αγαθών και υπηρεσιών σε όλες τις επιχειρήσεις µε 

το σήµα Visa και να επωφεληθεί µε πολλές άτοκες δόσεις και προσφορές 

επιλεγµένων επιχειρήσεων και λαµβάνει µέρος αυτόµατα στο πρόγραµµα «go 

national» που επιβραβεύει αγορές µέσω των επιλεγµένων επιχειρήσεων και 

εξασφαλίζει κέρδος σε κάθε αγορά. Επίσης µπορεί να πραγµατοποιεί ανάληψη 

µετρητών όλο το εικοσιτετράωρο, να εξοφλεί τις υποχρεώσεις του µέσω πάγιων 

εντολών χρέωσης και να εξοφλεί τον λογαριασµό του σε πολλές µηνιαίες δόσεις. Η 

Go Visa διαθέτει και το πρόγραµµα ταξιδιωτικής ασφάλισης το οποίο καλύπτει τον 

κάτοχο και την οικογένεια του σε περίπτωση ατυχηµάτων ή άλλων απροόπτων που 

µπορεί να συµβούν κατά την διάρκεια του ταξιδιού αρκεί η διαφορά τουλάχιστον 

του 75% της αξίας των εισιτηρίων ή και των εξόδων διαµονής να γίνει µέσω της 

κάρτας. Επίσης µε το πρόγραµµα το go health εξασφαλίζει άµεση επιστροφή 

µετρητών έως και 40% σε θεραπευτήρια και διαγνωστικά κέντρα και πολλές ακόµα 

παροχές σε συνεργασία µε την ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ, ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗ 

ΠΑΙ∆ΩΝ, EUROMEDICA και το METROPOLITAN HOSPITAL. 

• Go Gold MasterCard: επιτόκιο αγορών 15,15%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

16,65% και ετήσια συνδροµή 55€ (δωρεάν τον πρώτο χρόνο). 

Ανήκει στην γενιά των πιστωτικών καρτών της «go» µε την ενσωµατωµένη 

τεχνολογία τσιπ, που εγγυάται ασφάλεια στις συναλλαγές. Ο κάτοχος της µπορεί να 

την χρησιµοποιήσει για αγορές αγαθών και υπηρεσιών σε όλες τις επιχειρήσεις µε 

το σήµα MasterCard και να επωφεληθεί µε πολλές άτοκες δόσεις και προσφορές 

επιλεγµένων επιχειρήσεων και λαµβάνει µέρος αυτόµατα στο πρόγραµµα «go 

national» που επιβραβεύει αγορές µέσω των επιλεγµένων επιχειρήσεων και 

εξασφαλίζει κέρδος σε κάθε αγορά. Επίσης µπορεί να πραγµατοποιεί ανάληψη 

µετρητών όλο το εικοσιτετράωρο, να εξοφλεί τις υποχρεώσεις του µέσω πάγιων 

εντολών χρέωσης και να εξοφλεί τον λογαριασµό του σε πολλές µηνιαίες δόσεις. Η 
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Go MasterCard διαθέτει και το πρόγραµµα ταξιδιωτικής ασφάλισης το οποίο 

καλύπτει τον κάτοχο και την οικογένεια του σε περίπτωση ατυχηµάτων ή άλλων 

απροόπτων που µπορεί να συµβούν κατά την διάρκεια του ταξιδιού αρκεί η 

διαφορά τουλάχιστον του 75% της αξίας των εισιτηρίων ή και των εξόδων διαµονής 

να γίνει µέσω της κάρτας. Επίσης µε το πρόγραµµα το go health εξασφαλίζει άµεση 

επιστροφή µετρητών έως και 40% σε θεραπευτήρια και διαγνωστικά κέντρα και 

πολλές ακόµα παροχές σε συνεργασία µε την ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ, 

ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗ ΠΑΙ∆ΩΝ, EUROMEDICA και το METROPOLITAN 

HOSPITAL. 

• Platinum MasterCard: επιτόκιο αγορών 12,64%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

13,64% και ετήσια συνδροµή 90€ (δωρεάν τον πρώτο χρόνο). 

Είναι µια πιστωτική κάρτα µε µεγάλο πιστωτικό όριο. ∆ιαθέτει το πρόγραµµα της 

go health και το πρόγραµµα ταξιδιωτικής ασφάλισης. Επίσης διαθέτει εκπτώσεις σε 

διαµονή, πακέτα αναψυχής, αεροπορικά εισιτήρια και τρένου, ενοικιάσεις 

αυτοκινήτων κ.α. επίσης έχει το χαµηλότερο επιτόκιο από πιστωτικές κάρτες της 

εθνικής. 

• Go TOYOTA VISA: επιτόκιο αγορών 15,23%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

16,73% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

Είναι µια πιστωτική που δηµιουργήθηκε σε συνεργασία της εθνικής µε την 

ΤΟΥΟΤΑ που εκτός από τα σίγουρα που διαθέτει η εθνική και στις άλλες κάρτες 

της παρέχει και άµεσο κέρδος από εµπορικές συναλλαγές σε ένα εκτεταµένο δίκτυο 

επιχειρήσεων µαζί και η ΤΟΥΟΤΑ.  

• ΑΒ VISA: επιτόκιο αγορών 14,45%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 15,45% και 

ετήσια συνδροµή 28€ (δωρεάν τον πρώτο χρόνο). 

∆ίνει στον κάτοχο της το προνόµιο για τις καθηµερινές αγορές στον Βασιλόπουλο. 

Ο κάτοχος της µπορεί να την χρησιµοποιεί παντού και του προσφέρει µέρος της 

συνολικής αξίας των αγορών του µε την µορφή της επιταγής αγορών 

εξασφαλίζοντας του κέρδος. Με την παραλαβή του λογαριασµού ο κάτοχος 

παραλαµβάνει και µια επιταγή των 10€ για τις αγορές του στον Βασιλόπουλο µέσω 

της πιστωτικής του κάρτας. Την χρησιµοποιεί στα καταστήµατα µε το σήµα της 

Visa και διαθέτει το πρόγραµµα της εθνικής για την ταξιδιωτική ασφάλιση.  
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• My Club Card VISA: επιτόκιο αγορών 16,20%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

17,20% και ετήσια συνδροµή 33€ (δωρεάν τον πρώτο χρόνο). 

Είναι µια πιστωτική κάρτα του οµίλου Ιασώ και της εθνικής τράπεζας, διαθέτει 

προνόµια για την υγεία του κατόχου της. Εξασφαλίζει την παροχή υπηρεσιών 

υγείας και αισθητικής ιατρικής από το ΙΑΣΩ στον όµιλο είναι και η Μαιευτική 

κλινική , η Γενική κλινική ΙΑΣΩ GENERAL και η νέα παιδιατρική κλινική ΙΑΣΩ 

ΠΑΙ∆ΩΝ. Ακόµα διαθέτει και το πρόγραµµα της εθνικής για την ταξιδιωτική 

ασφάλιση. 

2.2 Τράπεζα Πειραιώς  

Η Πειραιώς είναι απ’ τους µεγαλύτερους τραπεζικούς οµίλους και ιδρύθηκε το 1961. 

διαθέτει 358 υποκαταστήµατα στην Ελλάδα και πλέον συγχωνεύτηκε µε την ATEBank. 

Οι πιστωτικές τις κάρτες είναι οι παρακάτω: 

• Πειραιώς visa classic: επιτόκιο αγορών 16,95%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

17,70% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για τον πρώτο χρόνο και µετά 

ανάλογα µε τον τζίρο της. 

Είναι κλασική απλή κάρτα της Πειραιώς και διαθέτει 

στον κάτοχο της άτοκες δόσεις σε επιλεγµένα 

καταστήµατα στην Ελλάδα, δωρεάν πρόσθετες κάρτες 

για πάντα, ανταγωνιστικό επιτόκιο, ελάχιστη µηνιαία 

καταβολή στο 2%, ταξιδιωτική ασφάλιση για ταξίδια που έχουν πληρωθεί µέσω της 

κάρτας, δωρεάν ασφαλιστική κάλυψη αγορών για αγορές στην Ελλάδα, δωρεάν και 

άµεση αντικατάσταση σε περίπτωση κλοπής ή απώλειας και ευελιξία στον τρόπο 

πληρωµής. 

• Πειραιώς MasterCard classic: επιτόκιο αγορών 16,95%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 17,70% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για τον πρώτο χρόνο και 

µετά ανάλογα µε τον τζίρο της. 

∆ιαθέτει στον κάτοχο της άτοκες δόσεις σε επιλεγµένα 

καταστήµατα στην Ελλάδα, δωρεάν πρόσθετες κάρτες 

για πάντα, ανταγωνιστικό επιτόκιο, ελάχιστη µηνιαία 

καταβολή στο 2%, ταξιδιωτική ασφάλιση για ταξίδια 

που έχουν πληρωθεί µέσω της κάρτας, δωρεάν ασφαλιστική κάλυψη αγορών για 

αγορές στην Ελλάδα, δωρεάν και άµεση αντικατάσταση σε περίπτωση κλοπής ή 

απώλειας και ευελιξία στον τρόπο πληρωµής. 
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• Miles & More World MasterCard: επιτόκιο αγορών 19,95%, επιτόκιο 

ανάληψης µετρητών 17,95% και ετήσια συνδροµή είναι 40€. 

∆ιαθέτει στον κάτοχο της µοναδικά προνόµια όπως το 

welcome bonus µε χιλιάδες δωρεάν µίλια, έως και δύο 

πρόσθετες κάρτες, για κάθε 1€ που πραγµατοποιείται στις 

συναλλαγές προφέρει ένα δωρεάν µίλι, απεριόριστη ισχύ 

όλων των κερδισµένων µιλιών σας και έχει τα ίδια 

χαρακτηρίστηκα µε την απλή κάρτα της Πειραιώς. 

• ΟΤΕ MasterCard: επιτόκιο αγορών 16,95%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

19,15% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για πάντα. 

Σε συνεργασία του ΟΤΕ και της Πειραιώς όπου µπορεί ο 

κάτοχος της έχει επιστροφή χρηµάτων σε όλες του 

συναλλαγές, πρόγραµµα επιβράβευσης µε την χρήση της 

κάρτας, δηλαδή να έχει επιστροφή 1% σε όλες του τις 

αγορές, 1% επιπλέον επιστροφή σε καταστήµατα σε 

αγορές σε καταστήµατα του oteshops, 0,5% για µεταφορά υπολοίπου από άλλες 

κάρτες, επιπλέον επιστροφή από επιλεγµένα καταστήµατα, προνοµιακό επιτόκιο για 

την εξόφληση του λογαριασµού του ΟΤΕ και τα χαρακτηριστικά της απλής κάρτας. 

• Champions Card MasterCard: επιτόκιο αγορών 15,95%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 19,15% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για τον πρώτο χρόνο. 

Είναι µια πιστωτική κάρτα όπου ονοµάζεται και η κάρτα 

των πρωταθλητών, η τράπεζα Πειραιώς είναι µέγας 

χορηγός της εθνικής οµάδα ποδοσφαίρου και προσφέρει 

εκτός από τα χαρακτηριστικά της απλής κάρτας τα εξής 

προνόµια: συµµετοχή σε κληρώσεις εισιτηρίων για διεθνείς και εντός έδρας αγώνες 

και µοναδικά δώρα µε την απόκτηση της κάρτας. 

• Πειραιώς University Visa: επιτόκιο αγορών 15,23%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 16,73% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

∆ιαθέτει στον κάτοχο της άτοκες δόσεις σε επιλεγµένα 

καταστήµατα, ελάχιστη καταβολή στο 2%, εκδίδεται µε 

φωτοτυπία της αστυνοµικής ταυτότητας και της 

φοιτητικής, έχει όριο 800€, δυνατότητα ανάληψης 
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µετρητών µέχρι 400€ το µήνα στο εξωτερικό 600€, άµεση αντικατάσταση σε 

περίπτωση κλοπής ή απώλειας και ευελιξία στον τρόπο πληρωµής της. 

• Panathinaikos FC Visa Classic: επιτόκιο αγορών 16,95%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 19,15% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για τον πρώτο χρόνο. 

Ο κάτοχος της µπορεί να κάνει αγορές µε άτοκες δόσεις. 

∆ωρεάν πρόσθετες κάρτες. ∆ωρεάν η ταξιδιωτική 

ασφάλιση για ταξίδια που έχουν πληρωθεί µε την κάρτα. 

             

• AVIS visa: επιτόκιο αγορών 15,95%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 19,15% και 

ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

Είναι µια πιστωτική κάρτα σε συνεργασία µε την εταιρία 

avis και δίνει την δυνατότητα στον κάτοχο της να 

αποκτήσει µε µακροχρόνια µίσθωση και ευνοϊκούς όρους 

το αυτοκίνητο που επιθυµεί. ∆ιαθέτει προνοµιακές τιµές 

αυτοκινήτων, χαµηλές µηνιαίες καταβολές, ειδικές προσφορές σε υπηρεσίες της 

avis οδική βοήθεια, ασφάλεια, συντήρηση κ.α. µαζί και έναν ειδικό σε θέµατα 

αυτοκινήτου στο πλάι του  κατόχου της για όποιο πρόβληµα παρουσιαστεί, δωρεάν 

συνδροµή για πάντα, δυνατότητα µεταφοράς υπολοίπων από άλλες κάρτες και όλα 

τα χαρακτηρίστηκα της visa.  

• Πειραιώς Visa Electron: επιτόκιο αγορών 15,75%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 17,70% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

∆ιαθέτει στον κάτοχο της άτοκες δόσεις σε επιλεγµένα 

καταστήµατα στην Ελλάδα, δωρεάν πρόσθετε κάρτες για 

πάντα, ανταγωνιστικό επιτόκιο, δωρεάν συνδροµή για τον 

πρώτο χρόνο και µετά ανάλογα µε τον τζίρο της, ελάχιστη 

µηνιαία καταβολή στο 2%, ταξιδιωτική ασφάλιση για ταξίδια που έχουν πληρωθεί 

µέσω της κάρτας, δωρεάν ασφαλιστική κάλυψη αγορών για αγορές στην Ελλάδα, 

δωρεάν και άµεση αντικατάσταση σε περίπτωση κλοπής ή απώλειας και ευελιξία 

στον τρόπο πληρωµής. 



 30

 

• Winlife Visa: επιτόκιο αγορών 16,95%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 19,15% 

και ετήσια συνδροµή είναι 30€. 

Είναι µια πιστωτική όπου ο κάτοχος της µπορεί να 

προσφέρει από τις αγορές του σε κοινωφελείς οργανισµού 

το 50% της ετήσία συνδροµής και το 0,30% όλων των 

αγορών που πραγµατοποιούνται µέσω της κάρτας. Τα 

υπόλοιπα χαρακτηριστικά της είναι τα ίδια µε της απλής κάρτας. 

• Ευρωπαϊκή Πίστη Life Card Visa: επιτόκιο αγορών 15,95%, επιτόκιο 

ανάληψης µετρητών 19,15% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για τον πρώτο 

χρόνο. 

Είναι η συνεργασία της τράπεζας Πειραιώς µε την 

ευρωπαϊκή πίστη και παρέχει τη δυνατότητα στους 

ασφαλισµένους στην ευρωπαϊκή πίστη να µειώνουν τα 

ασφάλιστρα τους χρησιµοποιώντας την κάρτα στις 

καθηµερινές τους αγορές, διαθέτει την επιστροφή του 1% για κάθε συναλλαγή που 

πραγµατοποιείται και το ποσό της επιστρέφεται ως έκπτωση στα ασφάλιστρα του 

κατόχου, δικαίωµα εξόφλησης των ετήσιων ασφαλίστρων έως και 12 άτοκες 

µηνιαίες δόσεις µαζί και τα χαρακτηρίστηκα της απλής visa.  

2.3 ΑΤΕΒank  

Η αγροτική τράπεζα λειτούργησε αρχικά ως πιστωτικό ίδρυµα και ιδρύθηκε το 1929, 

χρησιµοποιεί την εταιρική της ταυτότητα ATEBank από το 2006. διαθέτει 478 

καταστήµατα στην Ελλάδα και είναι το 2ο µεγαλύτερο δίκτυο. Οι πιστωτικές της κάρτες 

είναι απλές και ευέλικτες. Αναλυτικότερα είναι:  

• ΑΤΕ BANK VISA: επιτόκιο αγορών 16,10%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

17,05% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για τον πρώτο χρόνο και αν η ετήσια 

χρήση της είναι από 3000€ και πάνω δωρεάν συνδροµή για πάντα. ∆ιαθέτει από 

τα χαµηλότερα επιτόκια της αγοράς, µείωση του επιτοκίου µετά από 6 µήνες αν 

ο κάτοχος της είναι συνεπής στις πληρωµές του κατά µια ολόκληρη µονάδα, 

διαθέτει την υπηρεσία verified by visa για αγορές µέσω διαδικτύου και άτοκη 

περίοδο για 50 ηµέρες. Επίσης διαθέτει την δυνατότητα της ανάληψης µετρητών 

από τα καταστήµατα που χρησιµοποιεί για τις αγορές του (visa cash back) 
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• MasterCard gold: επιτόκιο αγορών 16,10%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

17,05% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για τον πρώτο χρόνο. Η πιστωτική 

κάρτα διαθέτει υψηλό πιστωτικό όριο και τα προνόµια της ΑΤΕ BANK VISA 

και για αγορές µέσω του διαδικτύου µε µεγαλύτερη ασφάλεια µε την υπηρεσία 

MasterCard SecureCode. 

• ΑΤΕΒΑΝΚ VISA ELECTRON: επιτόκιο αγορών 15,8%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 17,05% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για τον πρώτο χρόνο και 

απ΄ το δεύτερο χρόνο και µετά τη χαµηλότερη τιµή της αγοράς, µείωση του 

επιτοκίου µετά από 6 µήνες αν ο κάτοχος της είναι συνεπής στις πληρωµές του 

κατά µια ολόκληρη µονάδα και τα προνόµια που διαθέτει η ΑΤΕ BANK VISA. 

• ΑΤΕΒΑΝΚ VISA GOLD: επιτόκιο αγορών 16,10%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 17,05% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για τον πρώτο χρόνο. 

∆ιαθέτει υψηλά πιστωτικά όρια και όλα τα προνόµια της ΑΤΕ BANK VISA. 

• ΑΤΕCLUB VISA: επιτόκιο αγορών 16,10%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

17,05% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για τον πρώτο χρόνο. Είναι 

αποκλειστικά για µισθοδοτούµενους µέσω τις ΑΤΕΒΑΝΚ, έχει δωρεάν 

συνδροµή για όλο το διάστηµα της µισθοδοσίας, δυο πρόσθετες κάρτες µε 

δωρεάν συνδροµή, χαµηλά επιτόκια, µε ελάχιστη καταβολή των 10€, την 

υπηρεσία verified by visa, αυτόµατη εξόφληση της ελάχιστης καταβολής µέσω 

του λογαριασµού της µισθοδοσίας υποχρεωτικά. 

2.4 Alpha Bank 

Η Alpha Bank είναι µια από τις µεγαλύτερες τράπεζες που υπάρχουν στην Ελλάδα 

αλλά και στα Βαλκάνια. ∆ιαθέτει πάνω από 1000 καταστήµατα. Προσφέρει αρκετά 

τραπεζικά προϊόντα σε ιδιώτες και επιχειρήσεις. Σ’ αυτά τα προϊόντα είναι και οι 

πιστωτικές τους κάρτες όπου προσφέρουν πολλά προνόµια στους πελάτες της. 

Αναλυτικότερα οι κάρτες της είναι:  

• Enter bonus American express: επιτόκιο αγορών 0%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 0% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

∆ιαθέτει το πρόγραµµα επιβράβευσης συναλλαγών bonus, 

αγορές και ανάληψης µετρητών από τον λογαριασµό του 

κατόχου, 3.000 bonus µε την έκδοση της κάρτας, 2.000 µε 

την πρώτη συναλλαγή µε τερµατικό bonus, ασφαλιστικό 

πρόγραµµα προστασίας αγορών, διαθέτει την τεχνολογία chip & pin ένα ασφαλή 
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τρόπο πληρωµής, µπορεί να είναι συνδεδεµένη µε 5 λογαριασµούς του κατόχους 

της, δυνατότητα δωρεάν ενηµέρωσης µε µήνυµα στο κινητό µετά από κάθε αγορά, 

δυνατότητα επιλογής ηµερησίου ορίου και ετήσια συνδροµή στα 10€. 

• Βonus premium American express: επιτόκιο αγορών 17,50%, επιτόκιο 

ανάληψης µετρητών 19,00% και ετήσια συνδροµή είναι 24€. 

∆ιαθέτει διπλάσιους bonus πόντους σε κάθε αγορά. Με την 

έκδοση της κάρτας 5000. Ασφάλιση αγορών και το 

πρόγραµµα επιβραβεύσεως συναλλαγών bonus. Το 

πρόγραµµα plus cash, δωρεάν ολοκληρωµένο πρόγραµµα 

προστασίας αγορών και το πρόγραµµα ασφαλίσεως της 

κάρτας. 

• Αlpha bank bonus American express: επιτόκιο αγορών 17,75%, επιτόκιο 

ανάληψης µετρητών 19,00% και ετήσια συνδροµή είναι 24€. 

∆ιαθέτει µε την έκδοση της κάρτας 5.000 Bonus πόντοι 

δώρο, 2.000 Bonus πόντοι δώρο µε την πρώτη σας 

συναλλαγή σε τερµατικό Bonus, Πρόγραµµα 

Επιβραβεύσεως Συναλλαγών Bonus, το πρόγραµµα το 

plus cash και το πρόγραµµα ασφαλίσεως της κάρτας. 

• Fokas bonus American express: επιτόκιο αγορών 17,25%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 19,00% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

Παρέχει το πρόγραµµα επιβραβεύσεως bonus, 5 Bonus 

πόντοι για κάθε 1€ αγορών στα πολυκαταστήµατα 

Fokas, 2.000 Bonus πόντοι δώρο µε την πρώτη σας 

συναλλαγή σε τερµατικό Bonus, Αποκλειστικές 

προσφορές στα πολυκαταστήµατα Fokas κάθε σεζόν, 

δωρεάν µεταποίηση ρούχων, το πρόγραµµα Plus Cash και το πρόγραµµα 

ασφαλίσεως της κάρτας.  
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• Βlue American express: επιτόκιο αγορών 17,75%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 19,00% και ετήσια συνδροµή είναι 24€. 

∆ιαθέτει πρωτοποριακό desing, Πρόγραµµα 

Επιβραβεύσεως Membership Rewards όπου για κάθε 2€ 

κερδίζει ένα πόντο, άτοκες δόσεις σε χιλιάδες επιχειρήσεις 

σε όλη την Ελλάδα, το πρόγραµµα το plus cash και το 

πρόγραµµα ασφαλίσεως της κάρτας. 

• Dynamic American express: επιτόκιο αγορών 17,50%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 18,5% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

Παρέχει 3% επιστροφή για αγορές σε supermarkets, 1,5% 

για αγορές σε άλλες επιχειρήσεις, 1,5% για µεταφορά 

υπολοίπων, δωρεάν συνδροµή για πάντα για συγκεκριµένη 

έκδοση καρτών, 15€ επιταγή καλωσορίσµατος, το 

πρόγραµµα το plus cash και το πρόγραµµα ασφαλίσεως 

της κάρτας. 

• Χρυσή κάρτα American express: επιτόκιο αγορών 13,75%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 18,00% και ετήσια συνδροµή είναι 80€. 

Είναι µια κάρτα όπου παρέχει το απόλυτο σύµβολο κύρους 

και καταξιώσεως, το πρόγραµµα επιβραβεύσεως 

Membership Rewards, προσωπική εξυπηρέτηση, 

ταξιδιωτική ασφάλιση και προστασία αγορών, 5.000 

Membership Rewards πόντοι καλωσορίσµατος, ∆ιπλοί Membership Rewards πόντοι 

στις αγορές σας τους 3 πρώτους µήνες, Gold Credit δυνατότητα ειδικής πιστώσεως 

µε προνοµιακό επιτόκιο, Gold Service άµεση αντικατάσταση κάρτας, εντός 24 

ωρών, σε όλο τον κόσµο, Gold Travel. µοναδικές ταξιδιωτικές προτάσεις κάθε 

µήνα.  
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• American express: επιτόκιο αγορών 13,75%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

18,00% και ετήσια συνδροµή είναι 60€. 

∆ιαθέτει διεθνής αναγνώριση, το πρόγραµµα 

επιβραβεύσεως Membership Rewards, προσωπική 

εξυπηρέτηση, ταξιδιωτική ασφάλιση και προστασία 

αγορών, το Flexible credit line όπου για µία αγορά το µήνα 

άνω των € 300, µπορείτε να ζητήσετε µε ένα απλό 

τηλεφώνηµα εξόφληση σε δόσεις µε ιδιαίτερα προνοµιακό επιτόκιο, ταξιδιωτική 

ασφάλιση, προστασία αγορών και άµεση αντικατάσταση της κάρτας σε περίπτωση 

απώλειας.  

• Χρυσή alpha bank visa: επιτόκιο αγορών 12,00%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 12,50% και ετήσια συνδροµή είναι 50€. 

Είναι η µια πιστωτική κάρτα µε προνοµιακό επιτόκιο, 

διαθέτει το πρόγραµµα επιβραβεύσεως µε άθλα όπου 

διαθέτει 500 άθλα από την έκδοση της και άλλα 500 για 

κάθε άλλη κάρτα, κάθε 1000 µε την σύσταση νέου µέλους 

και µε τις αγορές κάθε 1€ ισούται µε 1 άθλο. Επιπλέον παρέχει ταξιδιωτική 

ασφάλισης, προστασία αγορών και διπλασιασµό εγγυήσεως, άτοκες δόσεις σε 

χιλιάδες επιχειρήσεις σε όλη την Ελλάδα, την υπηρεσία visa cash back στα 

καταστήµατα της ΑΒ µπορεί ο κάτοχος της να κάνει ανάληψη µετρητών από το 

ταµείο την ώρα που πληρώνει από 10-50€ ανά ηµέρα και το πρόγραµµα 

ασφαλίσεως της κάρτας χωρίς καµία επιβάρυνση.  

• Αlpha bank bonus visa: επιτόκιο αγορών 17,75%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 19,00% και ετήσια συνδροµή είναι 24€. 

∆ιαθέτει στον κάτοχο της το πρόγραµµα επιβραβεύσεως 

όπου στο 1€ παίρνεις 4 πόντους για αγορές στα 

καταστήµατα ΑΒ, Aegean, σε πρατήρια ΒΡ, στα 

καταστήµατα της Vodafone, Hellas online, notosgalleries, 

Herz και ηλεκτρονική, στο 1€ µε 2 πόντους στα 

συνεργαζόµενα καταστήµατα των bonus και από 1€ µε ένα 1 πόντο σε όλες τις 

αγορές, 2000 πόντους µε την πρώτη συναλλαγή, την υπηρεσία visa cash back, το 

plus cash το κυµαινόµενο επιτόκιο για αναλήψεις µετρητών άνω των 800€, άτοκες 
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δόσεις σε καταστήµατα σε όλη την Ελλάδα και το πρόγραµµα ασφάλισης της 

κάρτας δωρεάν. 

• Αegean bonus visa: επιτόκιο αγορών 17,25%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

19,00% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

∆ιαθέτει 5.000 µίλια δώρο στο Πρόγραµµα Πιστότητας 

Miles&Bonus της Aegean, 2.000 Bonus πόντοι δώρο µε 

την πρώτη σας συναλλαγή σε τερµατικό Bonus και 

αποκλειστικά ταξιδιωτικά προνόµια, δυνατότητα 

εξαργυρώσεις το µιλίων σε πτήσεις του δικτύου star 

alliance από 27 αεροπορικές εταιρίες, επιπλέον βάρος αποσκευών, δωρεάν 

ενοικίαση αυτοκινήτου από την Herz µε εξαργύρωση µιλίων, πρόγραµµα 

ταξιδιωτικής ασφαλίσεως, το πρόγραµµα plus cash, την υπηρεσία visa cash back 

και το πρόγραµµα ασφαλίσεως της κάρτας. 

• Νotos plus visa: επιτόκιο αγορών 17,50%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

18,25% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

Είναι η κάρτα η οποία δίνει επιστροφή στο 10% για αγορές 

στο notosgalleries και στο notoshome ακόµα και στις 

εκπτώσεις και 3% επιστροφή σε όλες τις άλλες αγορές, 

αποστολή δωροεπιταγής των 10€ στα γενέθλια του 

κατόχου, την υπηρεσία visa cash back, το plus cash και το 

πρόγραµµα ασφαλίσεως της κάρτας. 

• Αlpha bank enter visa: επιτόκιο αγορών 0%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 0% 

και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

Είναι χρεωστική και διαθέτει το πρόγραµµα chip & pin για 

ασφάλεια στις αγορές και ο κάτοχος µπορεί να κάνει 

ανάληψη µετρητών και αγορές µε απευθείας χρέωση του 

λογαριασµού του κατόχου. Επιπλέον ο κάτοχος της έχει 

την δυνατότητα επιλογής ηµερήσιου ορίου, αγορών και 

αναλήψεων µετρητών, σύνδεση της κάρτας µε 5 τραπεζικούς λογαριασµούς και την 

υπηρεσία visa cash back. 
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• Αlpha bank bonus MasterCard: επιτόκιο αγορών 17,75%, επιτόκιο 

ανάληψης µετρητών 19,00% και ετήσια συνδροµή είναι 24€. 

∆ιαθέτει το πρόγραµµα επιβραβεύσεως συναλλαγών 

bonus, 2.000 Bonus πόντοι δώρο µε την πρώτη σας 

συναλλαγή σε τερµατικό Bonus, άτοκες δόσεις σε χιλιάδες 

επιχειρήσεις σε όλη την Ελλάδα, το πρόγραµµα plus cash 

και το πρόγραµµα ασφαλίσεως της κάρτας. 

• Αlpha bank enter MasterCard: επιτόκιο αγορών 0%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 0% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

Είναι χρεωστική κάρτα και διαθέτει το πρόγραµµα Chip & 

PIN για ασφαλείς συναλλαγές, δυνατότητα ανάληψης 

µετρητών και αγορών µε χρέωση απευθείας στον 

λογαριασµό και σύνδεση της µε 5 τραπεζικούς 

λογαριασµούς. 

• Wind Bonun American express: επιτόκιο αγορών 17,25%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 19,00% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

Αυτή η πιστωτική κάρτα επιβραβεύει κάθε συναλλαγή. 

∆ιαθέτει το πρόγραµµα Bonus της Alpha Bank και 

προσφέρει 10 δωρεάν sms και πλοήγηση στο menu της 

wind Plus όταν υπάρχει συµβόλαιο. 

 

• Wind Bonus Visa: επιτόκιο αγορών 17,25%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

19,00% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

Παρέχει το πρόγραµµα Bonus της Alpha Bank και 

προσφέρει 10 δωρεάν sms και πλοήγηση στο menu της 

wind Plus όταν υπάρχει συµβόλαιο. Εκτύπωση στο 

λογαριασµό του κινητού και προνοµιακές τιµές. 
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2.5 Emporiki Bank 

Η Εµπορική τράπεζα είναι και αυτή µια από τις µεγαλύτερες τράπεζες τις Ελλάδας 

όπου διαθέτει 1.700 καταστήµατα και σηµεία πώλησης. Οι πιστωτικές της κάρτες 

διαθέτουν το πρόγραµµα επιστροφής µετρητών. Αναλυτικότερα είναι:  

• Εµπορική bank visa classic: επιτόκιο αγορών 17,40%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 18,95% και ετήσια συνδροµή είναι 30€. 

Παρέχει προνόµια υγείας και επιβράβευση για όλες τις αγορές καθώς και δωρεάν 

ασφαλιστικά προγράµµατα της ταξιδιωτικής ασφάλισης και ασφαλιστική κάλυψη, 

συναλλαγές µε διεθνή αναγνώριση, άτοκη περίοδο ως 55 ηµέρες, δυνατότητα 

επιλογής του ύψους της µηνιαίας δόσης και µέγιστη προστασία για αγορές από το 

Internet µε δωρεάν εγγραφή στην υπηρεσία Emporiki Bank Secure. 

• Εµπορική bank visa gold: επιτόκιο αγορών 16,90%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 18,95% και ετήσια συνδροµή είναι 65€. 

Προσφέρει προνόµια υγείας και επιβράβευση για όλες τις αγορές καθώς και δωρεάν 

ασφαλιστικά προγράµµατα της ταξιδιωτικής ασφάλισης και ασφαλιστική κάλυψη, 

συναλλαγές µε διεθνή αναγνώριση, άτοκη περίοδο ως 55 ηµέρες, δυνατότητα 

επιλογής του ύψους της µηνιαίας δόσης, πιστωτικό όριο έως και 40.000€ και 

προστασία από την υπηρεσία Emporiki Bank Secure.  

• Εµπορική bank visa: επιτόκιο αγορών 17,40%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

18,95% και ετήσια συνδροµή είναι 30€. 

Προσφέρει προνόµια υγείας και επιβράβευση για όλες τις αγορές καθώς και δωρεάν 

ασφαλιστικά προγράµµατα της ταξιδιωτικής ασφάλισης και ασφαλιστική κάλυψη, 

και προστασία από την υπηρεσία Emporiki Bank Secure.  

• Εµπορική bank MasterCard: επιτόκιο αγορών 17,40%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 18,95% και ετήσια συνδροµή είναι 30€. 

Παρέχει προνόµια υγείας και επιβράβευση για όλες τις αγορές καθώς και δωρεάν 

ασφαλιστικά προγράµµατα της ταξιδιωτικής ασφάλισης και ασφαλιστική κάλυψη, 

συναλλαγές µε διεθνή αναγνώριση, άτοκη περίοδο ως 55 ηµέρες, δυνατότητα 

επιλογής του ύψους της µηνιαίας δόσης, δωρεάν συνδροµή για τον πρώτο χρόνο. 



 38

• Αnt1 visa: επιτόκιο αγορών 13,78%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 18,95% και 

ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

Προσφέρει ότι προσφέρει και µία visa µε επιπλέον προσφορές, δώρα, ευκαιρίες, 

διαγωνισµού µέσω του αντ1 όπου επικοινωνεί µε τον κάτοχο της χαρίζοντας την 

ευκαιρία να αποκτήσει πολλά προνόµια. Επιπλέον παρέχει δωρεάν ασφαλιστική 

κάλυψη για ταξίδια και µέγιστη προστασία από το διαδύκτιο µε την υπηρεσία  

Emporiki Bank Secure.   

• Εµπορική bank visa debit: επιτόκιο αγορών 0%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

0% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

Είναι µια χρεωστική κάρτα όπου µε τις αγορές µας αφαιρούνται τα χρήµατα από 

τον λογαριασµό τραπέζης µας, χωρίς συνδροµή και τόκους, µε την τεχνολογία chip 

ενσωµατωµένη, παρέχει την δυνατότητα σύνδεσης έως και 10 λογαριασµούς. 

2.6 Attica Bank 

Η Attica τράπεζα λειτουργεί από το 1925, διαθέτει 78 καταστήµατα στην Ελλάδα 

και οι πιστωτικές της κάρτες που προσφέρει στην αγορά έχουν ποικιλία και είναι οι 

παρακάτω: 

 

• Attica card visa electron: επιτόκιο αγορών 16,65%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών δεν διαθέτει και ετήσια συνδροµή είναι 24€. 

Προσφέρει ανάληψη µετρητών έως και 750€ το µήνα 

ανά κάρτα, ελάχιστη καταβολή στο 3%, άτοκες δόσεις, 

πρόγραµµα επιστροφής µετρητών ανάλογα µε το ύψος 

των αγορών. 
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• Attica card MasterCard Platinum: επιτόκιο αγορών 16,65%, επιτόκιο 

ανάληψης µετρητών δεν διαθέτει και ετήσια συνδροµή είναι 56€. 

Ανήκει στην κατηγορία loyalty card διαθέτει 3% 

µηνιαία καταβολή και δυνατότητα ανάληψη µετρητών 

έως 1.000€ ηµερησίως. 

 

• Attica card visa classic: επιτόκιο αγορών 16,65%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών δεν διαθέτει και ετήσια συνδροµή είναι 26€. 

Ανάληψη µετρητών µέχρι 1500€ ανά µήνα και 

ηµερήσιο όριο στα 800€, δυνατότητα χορήγησης 

αυξηµένων πιστωτικών ορίων, ελάχιστη καταβολή το 

3% του υπολοίπου της κάρτας, συµµετοχή σε 

πρόγραµµα άτοκων δόσεων και σε πρόγραµµα επιστροφής µετρητών µέχρι 250€ 

ετησίως.  

• Attica card visa gold: επιτόκιο αγορών 16,65%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών δεν διαθέτει και ετήσια συνδροµή είναι 56€. 

Ελάχιστη µηνιαία καταβολή στα 3%, πρόγραµµα 

ανταµοιβής µετρητών για κάθε συναλλαγή που 

πραγµατοποιείται. 

 

• Attica card MasterCard standard: επιτόκιο αγορών 16,65%, επιτόκιο 

ανάληψης µετρητών δεν διαθέτει και ετήσια συνδροµή είναι 26€. 

Προσθετές κάρτες ελάχιστη µηνιαία καταβολή στο 3% 

και δυνατότητα ανάληψη µετρητών έως 800€ 

ηµερησίως. 

 

• Attica card MasterCard Unembossed: επιτόκιο αγορών 16,65%, επιτόκιο 

ανάληψης µετρητών δεν διαθέτει και ετήσια συνδροµή είναι 24€. 

∆ιαθέτει στο 3% την ελάχιστη και µηνιαία καταβολή 

και δυνατότητα ανάληψη µετρητών έως 600€ 

ηµερησίως. 
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2.7 First Financial Bank 

Η FFBank ιδρύθηκε το 2001  στην Ελλάδα και έχει αναπτύξει ένα δίκτυο 

υποκαταστηµάτων στην Αθήνα και την περιφέρεια της Ελλάδος. ∆ιαθέτει 3 κάρτες οι 

οποίες είναι:  

• Η FBBank διαθέτει την FFBank visa classic και την FFBank visa gold όπου 

παρέχουν προνοµιακά επιτόκια, δωρεάν συνδροµή για τον πρώτο χρόνο, άτοκες 

δόσεις, χρήση και ως card cash, πληρωµή οφειλών στην εφορία και ασφάλεια 

στις συναλλαγές µε την τεχνολογία chip.  

• H FBBank Debit Visa είναι χρεωστική κάρτα που χρεώνει απευθείας τον 

λογαριασµό του κατόχου του, δωρεάν ανάληψη µετρητών από τα ΑΤΜ µε το 

σήµα της visa, επιλογή προσωπικού ορίου ηµερησίων συναλλαγών. 

2.8 Hellenic Bank 

Η Ελληνική τράπεζα ιδρύθηκε το 1976 στην Κύπρο. Στην Ελλάδα λειτούργησε το 1998 

και διαθέτει µέχρι σήµερα 27 καταστήµατα. Οι πιστωτικές της κάρτες είναι οι 

παρακάτω:  

• Hellenicard visa: επιτόκιο αγορών 14,69%, επιτόκιο ανάληψης 13,69 και 

ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν τα 2 πρώτα χρόνια. 

Παρέχει στον κάτοχο της παγκόσµια αποδοχή, έως και 7 

εβδοµάδες η άτοκη περίοδος, 2,5% η ελάχιστη µηνιαία 

καταβολή και παροχή άτοκων δόσεων. 

 

• Hellenicard gold visa:  επιτόκιο αγορών 13,69%, επιτόκιο ανάληψης 13,69 και 

ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν τα 2 πρώτα χρόνια 

Παρέχει άτοκη περίοδο ως 7 εβδοµάδων και 

δωρεάν ασφαλιστική κάλυψη στα ταξίδια εφόσον έχει 

πληρωθεί το 50% µέσω της κάρτας. 
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2.9 Τράπεζα Κύπρου  

Η τράπεζα Κύπρου ιδρύθηκε το 1899 στην Κύπρο και στην Ελλάδα άρχισε να 

λειτουργεί από το 1991. ∆ιαθέτει 161 καταστήµατα στην Ελλάδα. Οι δραστηριότητες 

της επεκτείνονται και εκτός Ελλάδας και Κύπρου, απ’ τη Μ. Βρετανία µέχρι τη Ρωσία. 

Οι πιστωτικές τους κάρτες είναι οι εξής:  

• Κύπρου Visa Classic: επιτόκιο αγορών 16,20%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

17,10% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για τον πρώτο χρόνο και µετά είναι 

στα 20€. 

∆ιαθέτει µεταφορά υπολοίπου µε χαµηλό επιτόκιο από άλλες κάρτες, διαθέτει την 

τεχνολογία chip & pin, δυνατότητα επιλογής της ελάχιστης µηνιαίας καταβολής, 

δωρεάν απόκτηση της κάρτας Αθηνόραµα club που προσφέρει εκπτώσεις σε 

συνεργαζόµενα καταστήµατα και την υπηρεσία verified by visa. 

• Κύπρου Visa Gold: επιτόκιο αγορών 16,20%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

17,10% και ετήσια συνδροµή είναι 52€. 

∆ιαθέτει ότι και η απλή visa µε τη διαφορά ότι ο κάτοχος µπορεί να διαλέξει το 

πιστωτικό όριο του ανάλογα µε τις ανάγκες του.  

• Κύπρου MasterCard Standard: επιτόκιο αγορών 16,20%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 17,10% και ετήσια συνδροµή είναι 30€. 

Η πιστωτική κάρτα αυτή διαθέτει την τεχνολογία chip & pin και τη δυνατότητα 

επιλογή της ελάχιστης µηνιαίας καταβολής. 

• Κύπρου MasterCard Gold: επιτόκιο αγορών 16,20%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 17,10% και ετήσια συνδροµή είναι 52€. 

Προσφέρει προνοµία και κύρος, ο κάτοχος της επωφελείται από τα ειδικά 

σχεδιασµένα πιστωτικά όρια ανάλογα µε τις προσωπικές του ανάγκες και δωρεάν 

24ωρη Συµβουλευτική Υπηρεσία για Ιατρικά και Νοµικά θέµατα, όταν ο κάτοχός 

της βρίσκετε εκτός της πόλης µονίµου διαµονής του.  

2.10 Geniki Bank.  

Η Γενική τράπεζα είναι µέλος του οµίλου της Societe Generale από το 2004 και 

δραστηριοποιείται σε 83 χώρες. Στην Ελλάδα διαθέτει 143 υποκαταστήµατα και οι 

πιστωτικές της κάρτες είναι οι εξής: 
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• GENIKI Visa: επιτόκιο αγορών 17,9%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 19,4% 

και ετήσια συνδροµή είναι 39€. Μπορεί να σας προσφέρει υψηλής ποιότητας 

παροχές υγείας και ασφαλιστικές καλύψεις, µέσω του προγράµµατος Geniki 

µέριµνα. Οι παροχές της κάρτας είναι η δωρεάν ταξιδιωτική ασφάλιση, νοµική 

προστασία, έξοδα νοσοκοµειακής περίθαλψης και νοµική προστασία στο 

εξωτερικό σε συνεργασία µε το διεθνή ασφαλιστικό οργανισµό INTER 

PARTNER ASSISTANCE και διαθέτει και τις υπηρεσίες geniki visa cash back, 

geniki sms alerts, την Υπηρεσία Άµεσης Τηλεφωνικής Ειδοποίησης. 

• GENIKI Visa Gold: επιτόκιο αγορών 17,9%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

19,4% και ετήσια συνδροµή είναι 70€. ∆ίνει τη δυνατότητα στον κάτοχο της να 

απολαµβάνει προνόµια που είναι σχεδιασµένα ειδικά για αυτόν, µε υψηλά 

πιστωτικά όρια, δωρεάν οδικής βοήθειας, εκπτώσεις στα 30% για την ενοικίαση 

αυτοκινήτων σε συνεργασία µε την Herz rent a car. 

• GENIKI MasterCard: επιτόκιο αγορών 17,9%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

19,4% και ετήσια συνδροµή είναι 39€. ∆ιαθέτει την geniki µέριµνα, άτοκες 

δόσεις και την άτοκη περίοδο των 50 ηµερών, την geniki sms alerts και την 

υπηρεσία Άµεσης Τηλεφωνικής Ειδοποίησης. 

• GENIKI Cash 365 Maestro: επιτόκιο αγορών 0%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 0% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. Είναι η χρεωστική κάρτα της 

γενικής µε ηµερήσιο όριο στα 600€, µπορεί να είναι συνδεδεµένος από 1 έως 10 

λογαριασµούς. 

2.11 Marfin Εγνατία τράπεζα  

Η Marfin προέρχεται από τη συγχώνευση της Εγνατίας και της Λαϊκής τράπεζας. 

Παρέχει κάρτες όπου καλύπτουν όλες τις ανάγκες των καταναλωτών της. Οι πιστωτικές 

τις κάρτες είναι: 

• Marfin blue visa: επιτόκιο αγορών 16,40%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

18,50% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

Προσφέρει στον κάτοχο της από το πρόγραµµα 

επιβράβευσης αγορών µέχρι 360€ το χρόνο, ειδικές τιµές 

και εκπτώσεις σε συνεργαζόµενα νοσηλευτικά ιδρύµατα 

και αποκλειστικές εκπτώσεις σε εστιατόρια που 

συµµετέχουν στο πρόγραµµα Marfin benefit. 
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• Marfin gold visa: επιτόκιο αγορών 15,40%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

17,50% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

Προσφέρει χαµηλό επιτόκιο και υψηλό πιστωτικό όριο, 

δωρεάν ταξιδιωτική και νοµική κάλυψη, το πρόγραµµα 

επιβράβευσης αγορών, ειδικές τιµές και εκπτώσεις σε 

συνεργαζόµενα νοσηλευτικά ιδρύµατα και αποκλειστικές 

εκπτώσεις σε εστιατόρια που συµµετέχουν στο πρόγραµµα 

Marfin benefit. 

• Marfin platinum visa: επιτόκιο αγορών 14,10%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 15,75% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

∆ιαθέτει την πρωτοποριακή τηλεφωνική υπηρεσία 

Lifestyle µε προνόµια στην ψυχαγωγία και στα ταξίδια, 

χαµηλό επιτόκιο και υψηλό πιστωτικό όριο, το πρόγραµµα 

επιβράβευσης αγορών και την δυνατότητα πρόσβασης στις 

οικονοµικές αναλύσεις της επενδυτικής τράπεζας Ελλάδος. 

• Marfin MasterCard standard: επιτόκιο αγορών 17,40%, επιτόκιο 

ανάληψης µετρητών 19,50% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. για όσο ο 

κάτοχος της κρατάει ενήµερο τον λογαριασµό του. ∆ιαθέτει το πρόγραµµα 

επιβράβευσης αγορών, µείωση του επιτοκίου έως και 1,5 µονάδα σε ενήµερους 

λογαριασµούς και δυνατότητα επιλογής χρώµατος ανάµεσα σε µπλε και ροζ. 

• Marfin MasterCard gold: επιτόκιο αγορών 16,40%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 18,50% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν σε ενήµερους 

λογαριασµούς. 

∆ιαθέτει υψηλό πιστωτικό όριο, το πρόγραµµα 

επιβράβευσης αγορών και µείωση του επιτοκίου έως 

και 1,5 µονάδα σε ενήµερους λογαριασµούς. 

 

• Marfin προσφέρω visa: επιτόκιο αγορών 13,65%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 0% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

Είναι η κάρτα όπου µετατρέπει τις αγορές του κατόχου 

της σε κοινωνική προσφορά, προσφέροντας το 1% της 

αξίας τους σε κοινωφελής οργανισµούς, δωρεάν 



 44

πρόσθετες κάρτες σε ενήλικα µελή της οικογένειας και αποκλειστικές εκπτώσεις σε 

εστιατόρια που συµµετέχουν στο πρόγραµµα Marfin benefit. 

• Marfin cool visa electron: επιτόκιο αγορών 16,40%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 18,50% και ετήσια συνδροµή είναι 1€. 

Είναι για φοιτητές και σπουδαστές, που διαθέτει το 

πρόγραµµα επιβραβεύσεως πελατών που µπορεί να έχει 

κέρδος ως 360€ το χρόνο, αγορές στο διαδίκτυο µε το 

σήµα της visa electron και δωρεάν συµµετοχή στο club 

cool µε ειδικές εκπτώσεις και άτοκες δόσεις. 

2.12 HSBC 

Η HSBC ιδρύθηκε στο Hong Kong το 1865, είναι παγκόσµιος τραπεζικός όµιλος. Στην 

Ελλάδα υπάρχει από το 1981 µε 22 υποκαταστήµατα. Παρέχει πιστωτικές κάρτες µε 

διαφορετικά προνόµια και ανάγκες που µπορεί να έχει ένας καταναλωτής. Οι 

πιστωτικές της κάρτες είναι:  

• HSBC visa classic: επιτόκιο αγορών 18,95%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

21,95% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

∆ιαθέτει συµµετοχή στο παγκόσµιο πρόγραµµα προνοµίων 

home & away για αποκλειστικές προσφορές σε προϊόντα 

και υπηρεσίες στην Ελλάδα και το εξωτερικό, µηνιαία 

καταβολή στο 2% και προνοµιακό επιτόκιο για µεταφορά 

υπολοίπου. 

• HSBC visa U start: επιτόκιο αγορών 17,95%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών δεν 

διαθέτει και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

∆ιαθέτει ασφαλείς αγορές στο διαδίκτυο και συµµετοχή 

στο παγκόσµιο πρόγραµµα προνοµίων home & away για 

αποκλειστικές προσφορές σε προϊόντα και υπηρεσίες στην 

Ελλάδα και το εξωτερικό. 
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• HSBC visa gold: επιτόκιο αγορών 16,95%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

20,95% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

∆ιαθέτει δωρεάν ιατρική κάλυψη και νοµική προστασία, 

η ελάχιστη καταβολή στο 2% το παγκόσµιο πρόγραµµα 

προνοµίων home & away και δωρεάν συνδροµή για τον 

πρώτο χρόνο. 

 

2.13 Millennium Bank  

Η Millennium Bank είναι µέλος του Οµίλου της Millennium και υπάρχει από το 

2000 στην Ελλάδα. Οι πιστωτικές της κάρτες παρέχουν προνόµια και καλύπτουν 

της ανάγκες του κατόχου της. 

• Visa classic: επιτόκιο αγορών 19,25%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών δεν 

διαθέτει και ετήσια συνδροµή είναι 30€. 

∆ιαθέτει Ταξιδιωτική Ασφάλιση και Ιατρική βοήθεια, όταν 

πληρώνετε τα έξοδα του ταξιδιού µε την κάρτα, 

δυνατότητα ασφάλισης ζωής του κατόχου για το υπόλοιπο 

της κάρτας, µε χαµηλό κόστος και πάγιες εντολές για 

εξόφληση λογαριασµών κινητής ή σταθερής τηλεφωνίας, συνδροµητικής 

τηλεόρασης κλπ., χωρίς καµία επιπλέον επιβάρυνση. 

• Visa gold: επιτόκιο αγορών 18,25%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών δεν 

διαθέτει και ετήσια συνδροµή είναι 60€. 

∆ιαθέτει προνόµια στον κάτοχο της, υψηλό πιστωτικό όριο 

και ευελιξίας στις αγορές, τα προγράµµατα επιβράβευσης 

bonus club και εκπτώσεις στα εστιατόρια έως και 20% του 

συνόλου.  

• MasterCard standard: επιτόκιο αγορών 19,25%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών δεν διαθέτει και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

∆ιαθέτει άτοκες δόσεις, δυνατότητα µεταφοράς υπολοίπου, 

ταξιδιωτική ασφάλιση και ιατρική βοήθεια και τα 

προγράµµατα επιβράβευσης bonus club και εκπτώσεις στα 

εστιατόρια έως και 20% του συνόλου. 
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• MasterCard gold: επιτόκιο αγορών 18,25%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

δεν διαθέτει και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

∆ιαθέτει υψηλό πιστωτικό όριο και προνόµια στον κάτοχο 

της και τα προγράµµατα επιβράβευσης bonus club και 

εκπτώσεις στα εστιατόρια έως και 20% του συνόλου. 

 

• Visa electron: επιτόκιο αγορών 18,25%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών δεν 

διαθέτει και ετήσια συνδροµή είναι 12€. 

Είναι µια πιστωτική κάρτα για φοιτητές όπου διαθέτει 

πιστωτικό όριο ως 500€, άτοκες δόσεις τα προγράµµατα 

επιβράβευσης bonus club και εκπτώσεις στα εστιατόρια 

έως και 20% του συνόλου και ελάχιστη καταβολή στο 5%. 

• MasterCard prestige: επιτόκιο αγορών 14,25%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών δεν διαθέτει και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

Συνδυάζει υψηλό πιστωτικό όριο και µειωµένο επιτόκιο 

και τα προγράµµατα επιβράβευσης bonus club και 

εκπτώσεις στα εστιατόρια έως και 20% του συνόλου. 

 

• MasterCard σταθερής δόσης: επιτόκιο αγορών 18,25%, επιτόκιο 

ανάληψης µετρητών δεν διαθέτει και ετήσια συνδροµή είναι 24€. Είναι η µόνη 

κάρτα στην αγορά µε σταθερή δόση για να µην ξεφεύγει ο κάτοχος της από τον 

µηνιαίο προϋπολογισµό του και το ποσό διαµορφώνεται ανάλογα µε το 

πιστωτικό όριο που θα επιλέξει ο κάτοχος της. 

2.14 Proton Bank  

Η Proton Bank λειτουργεί από το 2001. Το 2006 συγχωνεύτηκε την Ωµέγα τράπεζα. Οι 

πιστωτικές της κάρτες είναι σε συνεργασία µε τους παγκόσµιους οργανισµούς της Visa 

και της MasterCard. Οι κάρτες της είναι οι παρακάτω: 

• Proton bank visa classic: επιτόκιο αγορών 16,50%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 16,00% και ετήσια συνδροµή είναι 30€. Είναι η βασική πιστωτική 

κάρτα που διαθέτει η Proton Bank και απευθύνεται σε όλους. ∆ιαθέτει την 



 47

άτοκη περίοδο των 56 ηµερών, υψηλά πιστωτικά όρια και χαµηλή µηνιαία 

δόση. 

• Proton bank gold visa: επιτόκιο αγορών 16,50%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

16,00% και ετήσια συνδροµή είναι 75€. Είναι µια πιστωτική κάρτα η οποία 

εκδίδεται ανάλογα µε το εισόδηµα του κατόχου της. 

• Proton bank platinum visa: επιτόκιο αγορών 16,50%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 16,00% και ετήσια συνδροµή είναι 60€. Η πιστωτική κάρτα αυτή 

απευθύνεται σε άτοµα µε διακεκριµένα εισοδήµατα και διαθέτει ασφαλιστικές 

καλύψεις. 

2.15 Probank  

Η Probank ιδρύθηκε το 2001 στην Ελλάδα. Παρέχει πιστωτικές κάρτες που είναι 

διαφορετικές για κάθε τύπο ανάγκης. Αναλυτικότερα είναι:  

• Probank visa electron: επιτόκιο αγορών 18,00%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

δεν διαθέτει και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

Προσφέρει στον κάτοχο της παγκοσµιότητα, ασφάλεια, 

δεν διαθέτει έξοδα υπέρβασης ορίου, δυνατότητα µείωσης 

του επιτοκίου ως 7% ετησίως, άτοκη περίοδος των 50 

ηµερών και ελάχιστη καταβολή στο 3%. 

• Probank visa classic: επιτόκιο αγορών 17,85%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

δεν διαθέτει και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

Προσφέρει ασφάλεια για αγορές µέσω διαδικτύου, δεν έχει 

έξοδα για αναλήψεις µετρητών και στην Ελλάδα και στο 

εξωτερικό, δυνατότητα µείωση επιτοκίου κατά 7% και 

δωρεάν ταξιδιωτική ασφάλιση ακόµα και αν δεν 

χρησιµοποιείται ή κάρτα για την αγορά εισιτηρίων. 

• Probank visa gold: επιτόκιο αγορών 17,35%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών δεν 

διαθέτει και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν. 

Η πιστωτική κάρτα αυτή διαθέτει υψηλό πιστωτικό όριο, 

δεν διαθέτει έξοδα υπέρβασης ορίου, δυνατότητα µείωσης 

του επιτοκίου ως 7% ετησίως, άτοκη περίοδος των 50 

ηµερών και ελάχιστη καταβολή στο 3%. 
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2.16 Citibank  

Η Citibank είναι η µεγαλύτερη ξένη τράπεζα στην Ελλάδα. ∆ιαθέτει 85 καταστήµατα 

στην Ελλάδα και είναι η πρώτη που εισήγαγε την εξυπηρέτηση απ’ το τηλέφωνο. Οι  

πιστωτικές της κάρτες παρέχουν ποικιλία στα προνόµια ανάλογα µε την κάρτα. Οι 

κάρτες τις είναι:  

• Citibank platinum visa: επιτόκιο αγορών 14,25%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 15,75% και ετήσια συνδροµή είναι 100€. Είναι µια κάρτα που 

προσφέρει προνόµια που ταιριάζουν µε τον τρόπο ζωής του κατόχου της, όπως 

χαµηλό επιτόκιο, αυξηµένο πιστωτικό όριο, προσφέρει επίσης προστασία, 

ενηµέρωση και κέρδος. 

• Citibank gold visa: επιτόκιο αγορών 19,20%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

21,45% και ετήσια συνδροµή είναι 29€. ∆ιαθέτει υψηλό πιστωτικό όριο και 

χαµηλό επιτόκιο, την υπηρεσία έγκαιρης ειδοποίησης σε περίπτωση απάτης και 

ανταµείβει µε δώρα και µοναδικές προσφορές τον κάτοχο της.  

• Citibank MasterCard: επιτόκιο αγορών 19,20%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

21,45% και ετήσια συνδροµή είναι 29€. Είναι µια κάρτα όπου διαθέτει πολλές 

άτοκες δόσεις, αυτόµατη εξόφληση των λογαριασµών µέσω του λογαριασµού 

του κατόχου της από την ίδια τράπεζα και την υπηρεσία έγκαιρης ειδοποίησης 

σε περίπτωση απάτης.  

• Εnergy Citibank MasterCard: επιτόκιο αγορών 19,20%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 21,45% και ετήσια συνδροµή είναι 29€. 

Ο κάτοχος µπορεί να κερδίζει µερικά λίτρα βενζίνης ή να 

µειώνεται το κόστος στα πρατήρια της shell όταν 

πραγµατοποιεί αγορές µέσω της κάρτας, ο κάτοχος 

κερδίζει το 3% της αξίας των αγορών από τα πρατήρια της 

shell και 1% από τις υπόλοιπες αγορές. Μπορεί να κερδίζει ως 360€ το χρόνο. 

• Citibank visa Vodafone: επιτόκιο αγορών 19,20%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 21,45% και ετήσια συνδροµή είναι 29€. Με την κάρτα αυτή µπορεί ο 

κάτοχος της να µειώνει το λογαριασµό του. ∆ιαθέτει έκπτωση έως και 40€ το 

µήνα στο πάγιο του κινητού του και διαθέτει ότι πλεονέκτηµα διαθέτει και µια 

κάρτα Citibank. 
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• MetLife alico Citibank visa: επιτόκιο αγορών 19,20%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 21,45% και ετήσια συνδροµή είναι 29€. ∆ιατίθεται σε κλασική και σε 

χρυσή και παρέχει το πρόγραµµα ανταµοιβής get more euros που είναι 1% από 

τις αξίες των αγορών, το πρόσθετο όριο συναλλαγών για νοσοκοµειακή χρήση 

med-ex δυνατότητα πληρωµής των ασφαλίστρων έως και 12 δόσεις. 

• Ολυµπιακός Citibank MasterCard:  επιτόκιο αγορών 19,20%, επιτόκιο 

ανάληψης µετρητών 21,45% και ετήσια συνδροµή είναι 29€. ∆ιατίθεται σε 

κλασική, χρυσή και φοιτητική και προσφέρει το πρόγραµµα συλλογής πόντων 

που χαρίζει ερυθρόλευκα δώρα, υπηρεσία αγοράς και κράτησης εισιτηρίων, 

άτοκες δόσεις για αγορά εισιτηρίων διαρκείας και στα καταστήµατα του 

ολυµπιακού και όλα τα προνοµία µια κάρτας Citibank. 

• Affinity card world MasterCard: επιτόκιο αγορών 19,20%, επιτόκιο 

ανάληψης µετρητών 21,45% και ετήσια συνδροµή είναι 15€. 

Είναι µια συνεργασία της Citibank µε τον όµιλο inditex, 

προσφέρει παγκόσµια ασφαλιστική κάλυψη. Στον όµιλο 

αυτό ανήκουν τα καταστήµατα Zara, Zara Home, Bershka, 

Massimo Dutti, Pull and Bear, Stradivarius, Oysho και 

Uterque όπου προσφέρει 3 άτοκες δόσεις για αγορές άνω των 90€ και από το 

πρόγραµµα ανταµοιβής το 2,5% επιστροφή από της αγορές του κατόχου της. 

2.17 T-Bank 

Ταχυδροµικό ταµιευτήριο T-BANK λειτουργεί περίπου 100 χρόνια µε σκοπό την 

αποταµίευση. Έγινε ανώνυµη εταιρία το 2002 και έπειτα έγινε ιδιωτικό το 2006. 

διαθέτει 145 υποκαταστήµατα και συνεργάζεται µε το ΕΛΤΑ. Οι πιστωτικές τους 

κάρτες είναι διαφορετικές για τις ανάγκες των καταναλωτών και είναι οι παρακάτω:  

• Postcredit TT Visa: επιτόκιο αγορών 14,75%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

16,50% και ετήσια συνδροµή είναι 25€ µετά τον πρώτο χρόνο. 

Προσφέρει το πρόγραµµα ιατρικών υπηρεσιών όπου εξασφαλίζει εκπτώσεις στον όµιλο 

του ιατρικού νοσοκοµείου. Το πρόγραµµα I love πέµπτη όπου µε την αγορά ενός 

εισιτηρίου παρέχετε άλλο ένα δώρο στα village cinemas. 

• Postcredit Visa Electron: επιτόκιο αγορών 14,75%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 16,50% και ετήσια συνδροµή είναι 25€. 
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Προσφέρει δυνατότητα ανάληψης µετρητών ως και 600€ µηνιαίως, επίσης προσφέρει 

το πρόγραµµα ιατρικών υπηρεσιών όπου εξασφαλίζει εκπτώσεις στον όµιλο του 

ιατρικού νοσοκοµείου. Το πρόγραµµα I love πέµπτη όπου µε την αγορά ενός εισιτηρίου 

παρέχετε άλλο ένα δώρο στα village cinemas. 

• Μad visa: επιτόκιο αγορών 14,75%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 16,50% και 

ετήσια συνδροµή είναι 25€. 

Παρέχει στον κάτοχο της 10% έκπτωση στα καταστήµατα metropolis, το πρόγραµµα 

ιατρικών υπηρεσιών και το πρόγραµµα I love Πέµπτη.  

• Postcredit TT MasterCard: επιτόκιο αγορών 14,75%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 16,50% και ετήσια συνδροµή είναι 25€. 

 Είναι η κάρτα που δίνει ρέστα από τη πρώτη συναλλαγή και από το πρώτο 1€ 

επιστρέφει το 1% της αξίας µε µέγιστη επιστροφή των 500€ ετησίως. 

• Postcredit MasterCard gold: επιτόκιο αγορών 17,50%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 17,50% και ετήσια συνδροµή είναι 48€. 

Είναι µια κάρτα όπου διαθέτει µέγιστη ασφάλεια και την τεχνολογία chip & pin, το 

πρόγραµµα ιατρικών υπηρεσιών και το πρόγραµµα Ι love Πέµπτη. 

• Postcredit TT visa gold: επιτόκιο αγορών 17,50%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 17,50% και ετήσια συνδροµή είναι 48€. 

Προσφέρει το πρόγραµµα ιατρικών υπηρεσιών όπου εξασφαλίζει εκπτώσεις στον όµιλο 

του ιατρικού νοσοκοµείου. Το πρόγραµµα I love πέµπτη όπου µε την αγορά ενός 

εισιτηρίου παρέχετε άλλο ένα δώρο στα village cinemas και µπορεί να παρέχει στον 

κάτοχο της αυτό που επιθυµεί. 

2.18 Eurobank. 

Η Eurobank δραστηριοποιείται σε ένα µεγάλο σύνολο πολλών χωρών εκτός τις 

Ελλάδας όπου διαθέτει 1700 καταστήµατα και σηµεία πώλησης. Οι πιστωτικές της 

κάρτες διαθέτουν το πρόγραµµα επιστροφής µετρητών και αναλυτικότερα είναι:  

• Eurobank visa classic: : επιτόκιο αγορών 17,85%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 20% και ετήσια συνδροµή είναι 15€. 

Συµµετέχει στο πρόγραµµα επιστροφή όπου συλλέγει 

πόντους από όλες τις αγορές της. ∆ιαθέτει τη δυνατότητα 

παγίων εντολών εξόφλησης, προνόµια υγείας µε το 
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πρόγραµµα Health Plus και οδοντιατρική και οφθαλµολογική φροντίδα µε 

προνοµιακούς όρους. 

• WWF Eurobank Visa: επιτόκιο αγορών 17,85%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

20% και ετήσια συνδροµή είναι 15€. 

Με την πιστωτική κάρτα αυτή η κάθε αγορά είναι δώρο 

στην φύση, συµβάλλει στην προστασία του 

περιβάλλοντος, προσφέροντας το 0,05% της αξίας των 

αγορών του κατόχου της στο WWF Eλλάς και διαθέτει ότι 

και η απλή Visa. 

• Expert Visa: επιτόκιο αγορών 19,25%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 21,20% 

και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για πάντα. 

Η πιστωτική κάρτα αυτή δηµιουργήθηκε σε συνεργασία µε 

την expert και προσφέρει πρόσφορες για αγορές στην 

Expert. ∆ιαθέτει τη δυνατότητα παγίων εντολών 

εξόφλησης, προνόµια υγείας µε το πρόγραµµα Health Plus 

και οδοντιατρική και οφθαλµολογική φροντίδα µε προνοµιακούς όρους. 

• Student Eurobank Visa: επιτόκιο αγορών 16.20%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών δεν διαθέτει και ετήσια συνδροµή είναι 12€. Είναι µια κάρτα ειδικά 

για φοιτητές, µε τα προνόµια της απλής Visa µε την διαφορά ότι έχει µικρότερο 

πιστωτικό όριο.  

• Military club visa: επιτόκιο αγορών 17,85%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

20% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για πάντα. 

Η πιστωτική κάρτα αυτή παρέχει εκπτώσεις σε 

επιχειρήσεις του military club, ειδικές τιµές σε ξενοδοχεία 

και ταξιδιωτικά πακέτα του εσωτερικού και του 

εξωτερικού, ειδική προσφορά σε συνεργασία µε την 

Vodafone για να επικοινωνεί δωρεάν ο κάτοχος της µε τα µέλη της οικογένειας του 

και συνάδελφους και τα προνόµια µιας απλής κάρτας Visa. 
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• Yes Visa: επιτόκιο αγορών 17,85%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 20% και 

ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για 2 έτη µε την προϋπόθεση να 

πραγµατοποιηθούν αγορές 1500€ ανά έτος. 

Είναι µια κάρτα η οποία δηµιουργήθηκε σε συνεργασία µε 

τα καταστήµατα του the mall Athens, Golden Hall, 

Mediterranean Cosmos και την Μαρίνα Φλοίσβου και την 

ΕΚΟ όπου επιβραβεύει τον κάτοχο της κάθε φορά την 

χρησιµοποιεί µε κέρδος από 1-6% και τα προνόµια µιας απλής Visa.  

• Ηλεκτρονική Eurobank Visa: επιτόκιο αγορών 17,85%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 20% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για πάντα. 

∆ιαθέτει επιστροφή του 2% της αξίας των αγορών από τα 

καταστήµατα της Ηλεκτρονικής και 1% από τις υπόλοιπες 

αγορές και τα προνόµια της απλής Visa. 

 

• Allianz Visa: επιτόκιο αγορών 17,85%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 20% και 

ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για πάντα. 

Η πιστωτική κάρτα αυτή δηµιουργήθηκε σε συνεργασία µε 

τον ασφαλιστικό όµιλο Allianz όπου διευκολύνει τον 

κάτοχο της να αποπληρώνει τα ασφάλιστρα του. Όταν 

υπάρχει πάγια εξόφληση για την ασφαλιστική διαθέτει 

έκπτωση έως 29,35 από τον όµιλο και τα προνοµία µιας απλής Visa. 

• Μασούτης Visa: επιτόκιο αγορών 17,85%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 20% 

και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για πάντα. 

 Η πιστωτική κάρτα αυτή δηµιουργήθηκε σε συνεργασία 

του πιστωτικού οργανισµού και των καταστηµάτων 

Μασούτης στην Β. Ελλάδα προσφέρει την επιστροφή της 

αξίας του 4% από τις αγορές στα καταστήµατα Μασούτης 

και το 1% στα υπόλοιπα καταστήµατα και τα προνόµια µιας απλής Visa. 
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• Eurobank Gold Visa: επιτόκιο αγορών 17,25%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 

18,5% και ετήσια συνδροµή είναι 37€. 

 Η πιστωτική κάρτα αυτή διαθέτει χρυσά προνόµια στους 

κατόχους της µε υψηλά πιστωτικά όρια και χαµηλό 

επιτόκιο και τα προνόµια µιας απλής κάρτας Visa. 

 

• Eurobank MasterCard: επιτόκιο αγορών 17,85%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 20% και ετήσια συνδροµή είναι 15€. 

Η πιστωτική κάρτα αυτή συµµετέχει στο πρόγραµµα 

επιστροφής, δυνατότητα παγίων εντολών εξόφλησης, 

δωρεάν ασφάλιση χρεωστικού υπολοίπου ως 15.000€ και 

δωρεάν ταξιδιωτική ασφάλιση. 

• Reward world MasterCard: επιτόκιο αγορών 17,85%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 18% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για πάντα. 

 Αυτή η κάρτα δηµιουργήθηκε σε συνεργασία µε τα 

πολυκαταστήµατα Attica µε δωρεάν συνδροµή για πάντα, 

µε 10% επιστροφή από τις αγορές στα Attica, µε 2% 

επιστροφή στα υπόλοιπα καταστήµατα, ειδικές υπηρεσίες 

και προνόµια στα καταστήµατα του Attica, δωρεάν ασφάλιση χρεωστικού 

υπολοίπου ως 15.000€ και δωρεάν ταξιδιωτική ασφάλιση. 

• PAO BC Eurobank MasterCard: επιτόκιο αγορών 17,50%, επιτόκιο 

ανάληψης µετρητών 19,25% και ετήσια συνδροµή είναι 30€. 

Αυτή η κάρτα προσφέρει ειδικά προνόµια και «πράσινα» 

δώρα, επιστροφή του 10% της αξίας από την αγορά 

εισιτηρίων διαρκείας, κληρώσεις για πλούσια δώρα και 

συµµετοχή στο πρόγραµµα συλλογής πόντων του 

παναθηναϊκού και τα προνόµια µιας απλής MasterCard. 



 54

• Ευρωπαϊκή Πίστη MasterCard: επιτόκιο αγορών 18,25%, επιτόκιο 

ανάληψης µετρητών 20% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για πάντα. 

Αυτή η κάρτα δηµιουργήθηκε σε συνεργασία µε την 

ασφαλιστική εταιρία της Ευρωπαϊκή Πίστη και προσφέρει 

δωρεάν συνδροµή για πάντα, έκπτωση 10% στα 

ασφάλιστρα, δωρεάν αγορές σε περιπτώσεις νοσηλείας 

από ατύχηµα, αποζηµίωση του χρεωστικού υπολοίπου έως 1.500€ και συµµετοχή 

στους διαγωνισµούς που διοργανώνει η Ευρωπαϊκή πίστη και τα προνόµια που 

διαθέτει µια απλή MasterCard.  

• Cosmote World MasterCard: επιτόκιο αγορών 17,85%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 20% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για πάντα. 

 Η πιστωτική κάρτα αυτή επιβραβεύει τον κάτοχο της κάθε 

φορά που την χρησιµοποιεί. Απευθύνετε κυρίως στους 

συνδροµητές της Cosmote όπου µε την πληρωµή του 

λογαριασµού επιφέρει κέρδος του 2% για έκπτωση του 

επόµενου λογαριασµού. Επίσης είναι µε δωρεάν συνδροµή και διαθέτει και τα 

προνόµια µιας MasterCard. 

• Electronet Family MasterCard: επιτόκιο αγορών 17,75%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 20% και ετήσια συνδροµή είναι δωρεάν για τα 2 πρώτα έτη. 

 Αυτή η κάρτα δηµιουργήθηκε σε συνεργασία µε την 

Electronet και διαθέτει το δικό της πρόγραµµα 

επιβράβευσης, το Family Value όπου επιστρέφει το 3% 

από τις αγορές στα καταστήµατα της και το 1% στα 

υπόλοιπα καταστήµατα και τα προνόµια µιας απλής κάρτας MasterCard.  

• Platinum Eurobank MasterCard: επιτόκιο αγορών 15,25%, επιτόκιο 

ανάληψης µετρητών 16,50% και ετήσια συνδροµή είναι 29€. 

 Η πιστωτική κάρτα αυτή προσφέρει στους κατόχους της 

ειδικά προνόµια και υψηλή ποιότητα υπηρεσιών και τα 

προνόµια µιας απλής MasterCard. 
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• Gold Eurobank MasterCard: επιτόκιο αγορών 17,25%, επιτόκιο ανάληψης 

µετρητών 18,50% και ετήσια συνδροµή είναι 30€. 

 Η πιστωτική κάρτα αυτή διαθέτει υψηλά πιστωτικά όρια, 

χαµηλό επιτόκιο. Συµµετέχει στο πρόγραµµα επιστροφής, 

δυνατότητα παγίων εντολών εξόφλησης, δωρεάν ασφάλιση 

χρεωστικού υπολοίπου ως 15.000€ και δωρεάν ταξιδιωτική 

ασφάλιση. 

• Euroline: επιτόκιο αγορών 16,60%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 18,35% και 

ετήσια συνδροµή είναι 24€. 

Αυτή η κάρτα έχει κοινωνικό και φιλανθρωπικό 

χαρακτήρα καθώς µέρος των αγορών της χωρίς καµία 

επιβάρυνση του κατόχου της, κατατίθεται στο σωµατείο 

«ΠΝΟΗ -Φίλοι Εντατικής Θεραπείας Παιδιού» και τα 

προνόµια µιας απλής Visa. 

• Euroline style: επιτόκιο αγορών 16,60%, επιτόκιο ανάληψης µετρητών 18,35% 

και ετήσια συνδροµή είναι 24€. 

 Αυτή η κάρτα προσφέρει από τις αγορές της κάρτας, 

χωρίς επιβάρυνση του κατόχου της, στη διεθνή 

εκστρατεία «η Μόδα Πολεµά τον Καρκίνο του Στήθους» 

και τα προνόµια µιας κάρτας Visa. 
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Κεφάλαιο 3 

Πλεονεκτήµατα πιστωτικών καρτών 

3.1 Για τον κάτοχο 

Τα πλεονεκτήµατα µιας πιστωτικής κάρτας για τον κάτοχος της µπορεί να είναι τα εξής: 

• η χρήση της πιστωτικής κάρτας προσφέρει ασφάλεια και ευκολία στον κάτοχο 

της γιατί µπορεί να τη χρησιµοποιήσει για να κάνει αγορές χωρίς να έχει πάνω 

του χρήµατα, έτσι απαλλάσσεται απ’ το να γίνει θύµα κλοπής ή να χάσει τα 

χρήµατά του, 

• η πιστωτική κάρτα µπορεί να δηµιουργήσει στον κάτοχο της και σιγουριά σε 

περίπτωση που προκύψει κάποια έκτακτη οικονοµική ανάγκη που χωρίς την 

χρήση της πιστωτικής κάρτας δεν θα ήταν σε θέση να πληρώσει άµεσα, 

• η χρήση των πιστωτικών καρτών επιτρέπει τη διάθεση περισσότερων χρηµάτων 

απ’ όσα διαθέτει ο κάτοχος της για να πραγµατοποιήσει κάποια αγορά, 

• ο κάτοχος της δεν µπορεί να κάνει χρηµατικό λάθος κατά τις συναλλαγές του 

γιατί ούτε αυτός, ούτε ο προµηθευτής προβαίνουν σε µαθηµατικούς 

υπολογισµούς, 

• ο κάτοχός της δεν έχει τον κίνδυνο να του δώσουν πλαστά χρήµατα, 

• αυξάνει την αξιοπιστία του κατόχου της όταν τη χρησιµοποιεί για τις αγορές του 

και πιο πολύ όταν η κάρτα είναι χρεωστική, γιατί φαίνεται ότι διαθέτει χρήµατα 

από τον λογαριασµό του και δεν τα δανείζεται,  

• διαθέτει προστασία στις αγορές του κατόχου της όταν αυτές γίνονται µέσω της 

πιστωτικής κάρτας σε περίπτωση που το προϊόν που αγοράσουµε είναι 

ελαττωµατικό µπορεί ο κάτοχος να διεκδικήσει τα λεφτά του πίσω από το φορέα 

έκδοσης της, 

• ο κάτοχός της µπορεί να χρησιµοποιήσει την πιστωτική κάρτα για ανάληψη 

µετρητών από τα µηχανήµατα αυτόµατης ανάληψης στην Ελλάδα και στο 

εξωτερικό που είναι συνδεδεµένες µε το σύστηµα ∆ΙΑΣ, ΕΡΜΗΣ ή ΤARGET 

µε 24 ωρή εξυπηρέτηση, 
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• οι συναλλαγές µε την πιστωτική κάρτα γίνονται αρκετά γρήγορα και είναι πάρα 

πολύ εύκολες, 

• ο κάτοχός της έχει τη δυνατότητα να κάνει κατάθεση, πληρωµή και µεταφορά 

σε άλλον λογαριασµό µέσω των µηχανηµάτων, 

• όταν ο κάτοχός της κάρτας κάνει αγορές µέσω της πιστωτικής του κάρτας 

µπορεί να αγοράσει θεωρητικά το «καλύτερο» προϊόν και ας µην διαθέτει τα 

χρήµατα µε πίστωση του λογαριασµού του, 

• η πληρωµή των αγορών ή των υπηρεσιών που γίνονται µέσω της πιστωτικής 

κάρτας, συνήθως γίνεται κάθε µήνα µε µετρητά ή µε επιταγή ή µε πάγια εντολή 

χρέωσης του τραπεζικού λογαριασµού, 

• όταν είσαι κάτοχος µιας πιστωτικής κάρτας δεν µπορείς να µείνεις χωρίς 

µετρητά και µπορείς να δανειστείς ένα χρηµατικό πόσο που θα είναι ανάλογο 

του πιστωτικού ορίου της κάρτας χωρίς να πάρει κάποιο δάνειο ή να πέσει θύµα 

τοκογλυφίας, 

• ο κάτοχός της δεν είναι απαραίτητο να µεταφέρει πάνω του µεγάλα χρηµατικά 

ποσά και κάνει αγορές σε όλο τον κόσµο µε την πιστωτική του κάρτα, 

• από το συγκεντρωτικό λογαριασµό της πιστωτικής κάρτας ο κάτοχος της µπορεί 

να ελέγχει όλες τις συναλλαγές του που έχει πραγµατοποιήσει µέσα στον µήνα 

βοηθώντας τον έτσι να στο να γνωρίζει τι ακριβώς έχει ξοδέψει και να ελέγχει 

τις δαπάνες του, 

• ο κάτοχος της µπορεί επίσης να συµµετέχει σε προγράµµατα επιβράβευσης, 

οπού τέτοια προγράµµατα γίνονται από τις επιχειρήσεις σε σχέση µε τις 

τράπεζες για να προσελκύσουν νέους πελάτες και για να κρατήσουν και να 

ευχαριστήσουν τους υπάρχοντες για τις αγορές τους προσφέρουν µέσω της 

πιστωτικής κάρτας εκπτώσεις ή πόντους που µπορούν να τις εξαργυρώνουν σε 

δωροεπιταγές από τις επιχειρήσεις, 

• ο κάτοχός της µπορεί να κερδίζει χρόνο και πληρώνει διάφορες υπηρεσίες µέσω 

πάγιας εντολή ή µε την χρήση του διαδικτύου,  



 58

 

• όταν γίνονται συναλλαγές µέσω διαδικτύου από την πιστωτική κάρτα οι αγορές 

είναι πιο οικονοµικές για τον καταναλωτή και µπορεί να εξοικονοµεί χρήµατα 

αν αγοράζει προσεκτικά, 

• δεν υποχρεώνει κάνεις τον κάτοχο της κάρτας να αναγνωρίσει κάποια 

συναλλαγή που έγινε χωρίς τη δική του γνώση, 

• η χρήση της κάρτας µπορεί να γίνει όχι µόνο για τις προσωπικές ανάγκες του 

κατόχου αλλά και για τις επαγγελµατικές του δαπάνες και µπορεί να 

προσκοµίσει τις αποδείξεις στις φορολογικές αρχές στα έξοδα της επιχείρησης 

του, 

• σε περίπτωση που ο κάτοχος της κάρτας ταξιδεύει συχνά η χρήση της κάρτας 

γίνεται αναγκαιότητα του για την κράτηση ξενοδοχείων, εισιτηρίων ή για την 

ενοικίαση αυτοκινήτου κ.α., 

• ανάλογα µε την κάρτα που χρησιµοποιούµε µπορούµε να έχουµε επιστροφή 

χρηµάτων από τις αγορές που πραγµατοποιούµε επίσης µπορεί να πετύχει 

άτοκες δόσεις από καταστήµατα και να κάνει αγορές που δεν θα µπορούσε 

αλλιώς, 

• µε τη χρήση της µπορούµε να ελέγχουµε τα έξοδα µας από το µηνιαίο 

λογαριασµό και να έχουµε µια εικόνα για το πόσα έξοδα έχουµε µέσα στο µήνα 

µας, 

• δίνει τη δυνατότητα στον κάτοχο της να εξυπηρετείται σε σχεδόν όλες τις 

χώρες, 

• ο κάτοχος της είναι συνδεδεµένος µε έναν κατάλογο συµβεβληµένων 

επιχειρήσεων που έχουν επιλεγεί από τον εκδότη της και µπορεί να τους έχει 

εµπιστοσύνη, 

• µερικές τράπεζες διαθέτουν στις κάρτες τους το πρόγραµµα «επιβράβευσης της 

συνέπειας» όπου όταν οι κάτοχοι των καρτών πληρώνουν τους λογαριασµούς 

τους µε συνέπεια την ελάχιστη καταβολή τους µπορούν να µειώσουν το 

επιτόκιο τους ως και 2%, 

• ένα άλλο πρόγραµµα επιβράβευσης που διαθέτουν οι τράπεζες είναι όταν οι 

κάτοχοι των καρτών επιβραβεύονται ανάλογα µε το πόσες αγορές 

πραγµατοποιούν και ανάλογα µε το ύψος του κόστους που πραγµατοποιούν 
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µέσω της κάρτας, όσο µεγαλύτερο είναι το κόστος τόσο µεγαλύτερο είναι και το 

κέρδος του κατόχου και µπορεί να το αποκοµίσει ή µε δωροεπιταγές, ή µε 

εκπτώσεις, ή µε επιστροφή µετρητών στις επόµενες αγορές του, 

• όταν ο κάτοχος διαθέτει πιστωτική για αγορές µέσω διαδικτύου διαθέτει 

περιορισµένο κίνδυνο σε απάτη και η κάρτα µπορεί να έχει µικρό πιστωτικό 

όριο και σε περίπτωση που γίνει κλοπή θα είναι ελάχιστη, 

• η σωστή χρήση της πιστωτικής κάρτας επιτρέπει στον κάτοχό της να 

αξιολογήσει την πιστοληπτική ικανότητά του, 

• µερικές κάρτες διαθέτουν και προγράµµατα υγείας, σε αυτά τα προγράµµατα 

συνεργάζονται οι τράπεζες µε ιδιωτικές επιχειρήσεις απ’ τον κλάδο της υγείας, 

όπου σε αυτά τα προγράµµατα παρέχονται χαµηλό ή και µε µηδενικό κόστος ή 

µε πληρωµή άτοκων δόσεων και επιπλέον εκπτώσεις και τέλος  

• η πιστωτική κάρτα αυξάνει και το ποσό του τουριστικού συναλλάγµατος του 

κατόχου της και λειτουργεί και ως κάρτα εγγύησης όταν υπάρχει λογαριασµός 

τρεχούµενος. 

3.2 Πλεονεκτήµατα για τις επιχειρήσεις  

Τα πλεονεκτήµατα που παρουσιάζει η πιστωτική κάρτα στις επιχειρήσεις που την 

αποδέχονται για τις συναλλαγές τους είναι τα εξής:  

• η χρήση της πιστωτικής κάρτας εκµηδενίζει τον πιστωτικό κίνδυνο και όταν 

υπάρχει έλλειψη ρευστού η χρήση της πιστωτικής κάρτας αυξάνεται και έτσι 

γίνονται αγορές που δεν θα γίνονταν αν δεν υπήρχαν οι πιστωτικές κάρτες όπως 

και αγορές µε άτοκες δόσεις, 

• οι επιχειρήσεις αποκτούν νέους πελάτες που χρησιµοποιούν την πιστωτική τους 

κάρτα για τα πλεονεκτήµατα που τους προσφέρει όταν τη χρησιµοποιούν, 

• η επιχείρηση µπορεί να αποκτήσει και σταθερούς πελάτες µε τη χρήση της 

κάρτας και έτσι αποκτά και ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα στην αγορά, 

• οι επιχειρήσεις δεν έχουν µετρητά στα ταµεία τους και αποφεύγουν τον κίνδυνο 

να τα χάσει ή γίνει κάποια κλοπή, 

• αποφεύγει τον κίνδυνο σφάλµατος όταν γίνετε συναλλαγή, δηλαδή να εισπράξει 

ή να δώσει λάθος χρήµατα στον πελάτη, 
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• αποφεύγει και τον κίνδυνο των ακάλυπτων επιταγών σε περίπτωση που ο 

καταναλωτής πλήρωνε µε επιταγή και τέλος  

• η χρήση της πιστωτικής κάρτας σε µικρές επιχειρήσεις τους δίνει τη δυνατότητα 

να γίνουν πιο ανταγωνιστικές σε σχέση µε τις µεγαλύτερες γιατί έτσι µπορούν 

και κάνουν πίστωση στους πελάτες που χωρίς τη χρήση της πιστωτικής τους 

κάρτας δεν θα µπορούσε να γίνει. 

3.3 Πλεονεκτήµατα για τις τράπεζες  

Τα πλεονεκτήµατα που παρουσιάζει η πιστωτική κάρτα στον εκδοτικό φορέα της είναι 

τα εξής: 

• η τράπεζα αποκοµίζει κέρδη από τις πιστωτικές κάρτες από το χρηµατικό ποσό 

που καταβάλει ο κάτοχος της για το δικαίωµα εγγραφής του και της ετήσιας 

συνδροµής, 

• το µεγαλύτερο όφελος από τις πιστωτικές κάρτες για τις τράπεζες είναι από τις 

προµήθειες, οι οποίες παρακρατούνται από τις επιχειρήσεις για τις συναλλαγές 

που γίνονται µε τη χρησιµοποίηση τους, 

• η βασική πηγή κέρδους για τις τράπεζες προκύπτει απ’ τους τόκους, τους 

συµβατικούς και τους υπερηµερίας, 

• έχει κέρδη και απ’ την εκµίσθωση του µηχανήµατος απ’ το οποίο εκτυπώνεται η 

απόδειξη της πιστωτικής κάρτας, 

• µε την ανάληψη µετρητών από τα ΑΤΜ η τράπεζα έχει τα µεγαλύτερα επιτόκια 

της αγοράς για αυτή τους τη χρήση, 

• το συχνότερο φαινόµενο είναι η καταβολή των τόκων υπερηµερίας λόγω της 

καθυστέρησης εξόφλησης του κατόχου του λογαριασµού της πιστωτικής 

κάρτας, 

• η τράπεζα έχει και επιπλέον είσπραξη από την προµήθεια συναλλάγµατος, 

• κέρδη από τις ετήσιες συνδροµές για τις πιστωτικές κάρτες που 

χρησιµοποιούνται στο εξωτερικό, 

• η πιστωτική κάρτα αυξάνει το κύρος, την προβολή και τον κύκλο εργασιών της 

τράπεζας, 
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• συναλλάσσεται µε ιδιώτες και επιχειρήσεις όπου αν δεν υπήρχε η χρήση της 

πιστωτικής κάρτας δεν θα ήταν πελάτες τους και τέλος  

• αυξάνει τις συναλλαγές κατά πελάτη και µπορεί ο κάτοχος της να την 

χρησιµοποιήσει και ως κάρτα αυτόµατων συναλλαγών αλλά και ως κάρτα 

εγγύησης. 

3.4 Για την εθνική οικονοµία  

Η πιστωτική κάρτα είναι ένα χρήσιµο χρηµατοοικονοµικό εργαλείο µε το οποίο 

επιτυγχάνονται στόχοι σε κάποιους τοµείς όσον αφορά την εθνική οικονοµία και µπορεί 

να αποκτήσει τα εξής πλεονεκτήµατα από την χρήση της: 

• µε τη χρήση της κάρτας ο κάτοχος λαµβάνει αποδείξεις µέσω της συσκευής 

πιστωτικών ή και χρεωστικών καρτών (POS) και η επιχείρηση τις εκδίδει άρα 

µπορούν να τις προσκοµίζουν στην εφορία και οι δύο,  

• καταπολεµά τη φοροδιαφυγή καθώς υπάρχουν οι λογαριασµοί της κάρτας και 

φαίνονται όλα τα έξοδα του κατόχου της κάρτας αναλυτικά και έτσι συγκρατεί 

την παραοικονοµία, 

• δεν µπορεί να γίνει φοροδιαφυγή από τις επιχειρήσεις καθώς από τη χρήση της 

κάρτας µπορεί να φανεί ο τζίρος της και έτσι να αποδοθεί σωστά ο Φ.Π.Α. και η 

δήλωση φόρου της επιχείρησης, 

• µε τη χρήση των πιστωτικών καρτών το υπουργείο οικονοµικών µπορεί να 

ελέγχει τα έξοδα των κατόχων και να τα συνδυάζει µε τα έσοδά τους και να 

φορολογεί ανάλογα, 

• οι πιστωτικές κάρτες προσφέρουν ευκολία στους κατόχους τους για να 

αποπληρώσουν τα χρέη τους στο δηµόσιο, µε άτοκες δόσεις όπως ο φόρος 

εισοδήµατος, η εισφορά Φ.Π.Α., η Περαίωση, πληρωµή της ∆ΕΗ, τέλη 

κυκλοφορίας κ.α. έτσι το δηµόσιο αυξάνει τα έσοδα του,  
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• µε τη χρήση της πιστωτικής κάρτας δεν µπορούν γίνουν αγορές προϊόντων που 

βρίσκονται στην χώρα µας µέσο του λαθρεµπορίου, άρα µε τη χρήση της 

µειώνεται αυτός ο κίνδυνος και οι φορολογικές απάτες που γίνονται σε βάρος 

της οικονοµίας µας, 

• συµβάλλει στην προώθηση και την ανάπτυξη του εξαγωγικού εµπορίου καθώς 

µπορούν να γίνουν πωλήσεις από ανθρώπους που µένουν στο εξωτερικό µε τη 

χρήση της πιστωτικής κάρτας για αγορές µέσω διαδικτύου και τέλος  

• η πιστωτική κάρτα σαν διεθνές µέσο πληρωµής είναι αναγκαία σε κάθε χώρα 

για την ανάπτυξη του εµπορίου της και την τόνωση των επιχειρήσεων από τη 

χρήση τους, όσο τη χρησιµοποιούν οι κάτοχοί της, τόσο πιο υγιείς είναι οι 

επιχειρήσεις και εποµένως διασφαλίζεται και η εθνική οικονοµία. 
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Κεφάλαιο 4 

4 Μειονεκτήµατα πιστωτικών καρτών  

4.1 Για τον κάτοχο 

Η χρήση των πιστωτικών καρτών µπορεί να φέρει και κινδύνους ανάλογα µε τη χρήση 

που της κάνει ο κάτοχος της. Τα µειονεκτήµατα της µπορεί να είναι σηµαντικά αν η 

κάρτα δεν έχει χρησιµοποιηθεί µε σύνεση. Μερικοί κίνδυνοι µπορεί να είναι οι εξής:  

• Οι κάτοχοι των καρτών είναι υποχρεωµένοι να πληρώνουν την ελάχιστη 

καταβολή και το υπόλοιπο ποσό όποτε θέλουν ή όποτε µπορούν. Έτσι 

επαναπαύονται και πληρώνουν µόνο την ελάχιστη καταβολή και το χρέος τους 

παραµένει για αρκετό καιρό ως και χρόνια αν συνεχίζεται αυτή η κατάσταση, 

έτσι µπαίνουν τόκοι στο λογαριασµό και χάνεται η πίστωση. 

• Οι άτοκες δόσεις των καρτών θα παραµείνουν άτοκες εφόσον πληρώνονται 

στην ώρα τους. Αν µείνει µια δόση απλήρωτη τότε το οφειλόµενο ποσό θα 

τοκιστεί κανονικά. Επίσης το ίδιο ισχύει και για προγράµµατα επιστροφής 

µετρητών. 

• Αν το ποσό της αγορά δεν πληρωθεί στο σύνολο την ηµεροµηνία που πρέπει 

µέσα στον µήνα περίπου, στον επόµενο λογαριασµό θα τοκιστεί και έτσι το 

όφελος θα χαθεί. 

• Ελάχιστοι κάτοχοι των καρτών είναι ενηµερωµένοι για το συνολικό ετήσιο 

πραγµατικό ποσοστό επιβάρυνσης (ΣΕΠΠΕ). 

• Οι πιστωτικές κάρτες από το δεύτερο έτος διαθέτουν ετήσια συνδροµή που 

µπορεί να φτάσει ως και 60€ σε µια απλή κάρτα. 

• Η ανάληψη µετρητών απ’ την πιστωτική κάρτα είναι η πιο ακριβή µορφή 

δανεισµού και τα επιτόκια τους µπορεί να φτάσουν ως και 20%. 

• Τα µεγάλα επιτόκια των πιστωτικών καρτών σε περίπτωση καθυστέρησης 

εξόφλησης του λογαριασµού όπως επίσης και το πιστωτικό όριο τους που θα 

πρέπει ο κάτοχος να προσέξει να µην το ξεπεράσει γιατί υπάρχουν επιπλέον 

κόστη ή και να ανέβει το επιτόκιο. 
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• ∆ηµιουργεί περισσότερα έξοδα, όταν ο κάτοχος έχει στη χρήση του την 

πιστωτική κάρτα µπορεί να κάνει αγορές χωρίς να του είναι χρήσιµες ή 

αναγκαίες έτσι δηµιουργείται ο υπερκαταναλωτισµός και η σπατάλη που χωρίς 

την πιστωτική κάρτα δεν θα γινόταν.  

• ∆ηµιουργούν προβλήµατα ασφάλειας σε περιπτώσεις απωλειών ή κλοπών της 

κάρτας.  

• Ακόµα η απεριόριστη δυνατότητα αγορών στο εξωτερικό είναι πιθανό να 

προκαλέσει πρόσθετη επιβάρυνση από µεταβολές των συναλλαγµατικών 

ισοτιµιών και έτσι να είναι µεγαλύτερη χρέωση της κάρτας µας. 

•  Επίσης όταν γίνεται πληρωµή µόνο της ελάχιστης καταβολής τον επόµενο µήνα 

θα υπάρχει για αποπληρωµή το ποσό που δεν ξοφλήθηκε µαζί µε τον τόκο και 

το επιτόκιο όπως και τα έξοδα του µήνα, µε αυτό τον τρόπο αν συνεχιστεί θα 

δηµιουργηθεί οικονοµικό πρόβληµα.  

• Ένα ακόµα µειονέκτηµα για τον κάτοχο είναι οι ποινές που χρεώνουν οι 

τράπεζες για διάφορες παραβάσεις από τους όρους χρήσεις της κάρτας µπορεί 

να είναι µικρές αλλά ουσιαστικά χαρίζουµε χρήµατα στην τράπεζα, αυτές οι 

ποινές µπορεί να είναι για την υπέρβαση του πιστωτικού ορίου ή για 

υπερανάληψη µετρητών από τα ΑΤΜ κτλ.  

• Όταν πραγµατοποιούνται αγορές µέσω διαδικτύου µπορεί να γίνει κλοπή της 

ταυτότητας πολύ εύκολα από άτοµα που µπορούν να αποκτήσουν πρόσβαση 

στον αριθµό της πιστωτικής κάρτας για αυτό οι χρήστες θα πρέπει να είναι πολύ 

προσεκτικοί στις αγορές τους. 

• ∆εν δέχονται όλοι οι έµποροι όλες τις κάρτες, άλλοι δέχονται Visa και άλλοι 

MasterCard, έτσι ο κάτοχος της κάρτας µπορεί να ταλαιπωρηθεί έχοντας µια 

κάρτα από έναν οργανισµό. 

• ∆ύσκολη διαχείριση σε περίπτωση που µείνουν ένας µε δύο λογαριασµοί 

απλήρωτοι. 
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• Η λανθασµένη διαχείριση της µπορεί να αξιολογήσει τον κάτοχο της µε 

µειωµένη πιστοληπτική ικανότητα. 

• Είναι δανεικά λεφτά που πρέπει να επιστραφούν το συντοµότερο. ∆ύσκολα 

µπορεί ο κάτοχος της να δείξει αυτοσυγκράτηση στις αγορές του και να κάνει 

προγραµµατισµό της αποπληρωµής της. Αν ο κάτοχος της χάσει τον έλεγχο στα 

έξοδα του είναι δύσκολο να την ξεπληρώσει.  

4.2 Για τις επιχειρήσεις 

• Οι επιχειρήσεις από τις πωλήσεις µέσω της πιστωτική κάρτας δεν παίρνουν 

αµέσως την άξια τους αλλά µετά από 2-3 ηµέρες. 

• Η προµήθεια που καταβάλει στην τράπεζα µε την οποία είναι συµβεβληµένη η 

κάθε επιχείρηση, για τις συναλλαγές που γίνονται µε τη χρήση της κάρτας. 

• Πληρώνουν τον εκδότη της κάρτας για το µηχάνηµα που χρεώνεται η κάρτα και 

εκτυπώνεται η απόδειξη. 

• Οι κάτοχοι των πιστωτικών καρτών όταν πληρώνουν την επιχείρηση που 

πραγµατοποιούν την αγορά τους, µπορούν να χρεώσουν και πάνω από µια 

πιστωτική κάρτα, για µια αγορά, έτσι οι επιχειρήσεις χάνουν χρόνο και µπορεί 

να γίνει και κάποιο λάθος µε τα ποσά που έχουν χρεωθεί. 

• Η πιστωτική κάρτα µπορεί να προκαλέσει κεφαλαιακή επάρκεια παρ’ όλες τις 

εγγυήσεις που λαµβάνουν για κάθε προϊόν χρηµατοδότησης. 

• Από την κατάχρηση του προγράµµατος των εκπτωτικών καρτών η επιχείρηση 

µπορεί να έχει µειωµένα κέρδη. 

4.3 Για τις τράπεζες 

Οι τράπεζες είναι άµεσα συνδεδεµένες µε τον πιστωτικό κίνδυνο. Η πιο 

αναµενόµενη ζηµιά είναι η αδυναµία των κατόχων της κάρτας να επιστρέψουν το 

κεφάλαιο και τους τόκους που δανείστηκαν. Αυτό έχει ως αποτέλεσµα την µεταβολή 

της καθαρής θέσης της τράπεζας. Όταν η έκδοση των πιστωτικών καρτών γίνεται χωρίς 

έλεγχο η τράπεζα κινδυνεύει να µην µπορεί να πληρωθεί από τους κατόχους της. Η 

τράπεζα είναι ένας οργανισµός που µπορεί να αξιολογήσει τη φερεγγυότητα του 

κατόχου της κάρτας που θα εκδώσει και να λάβει τα µετρά που χρειάζεται ώστε να 

ελαχιστοποιήσει τον κίνδυνο.  
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Η τράπεζα πλέον εκδίδει πιστωτικές κάρτες χωρίς συνδροµή τουλάχιστον για 

έναν χρόνο ανάλογα µε την κάρτα έτσι χάνει το κέρδος που θα µπορούσε να είχε από 

την πληρωµή της συνδροµής. Όταν οι πελάτες των τραπεζών και οι κάτοχοι των 

καρτών είναι τυπικοί και συνετοί µε τη χρήση και την πληρωµή της κάρτας δεν 

πληρώνουν τόκους, έτσι οι τράπεζες χάνουν τους τόκους που θα έπαιρναν. Οι κάτοχοι 

των καρτών αποφεύγουν την ανάληψη µετρητών από τα µηχανήµατα αυτόµατης 

ανάληψης και έτσι η τράπεζες δεν έχουν µεγάλο κέρδος από τα υψηλά επιτόκια. Όταν η 

κάρτα λειτουργεί ως εγγυητική λειτουργία η τράπεζα ευθύνεται ως πρώτος οφειλέτης 

και σε περίπτωση που δεν µπορεί να αποπληρώσει ο κάτοχος, χρεώνεται η ίδια µέχρι να 

γίνει η αποπληρωµή. Η τράπεζα θα πρέπει να είναι καλυµµένη σε περίπτωση που οι 

κάτοχοι των καρτών δεν µπορούν να αποπληρώσουν τα χρέη τους, έτσι δεσµεύουν 

κεφάλαια της τράπεζας για την κάλυψη τυχόν επισφαλειών. Η απώλεια των τραπεζών 

µπορεί να είναι από µη εισπραχθέντες τόκους και µειωµένες ταµειακές ροές.  

4.4 Για την εθνική οικονοµία 

Η πιστωτική κάρτα µπορεί να αποτελέσει πλήγµα στην εθνική οικονοµία για τους εξής 

λόγους: 

• Η χρήση της πιστωτικής κάρτας αυξάνει τη δηµιουργία της υπερχρέωσης και 

προβληµατικών νοικοκυριών όταν χάνουν τον έλεγχο της χρήσης της κάρτας οι 

κάτοχοι τους, 

• Περιορισµός της ρευστότητας όταν οι κάτοχοι των καρτών δεν µπορούν να 

αντεπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους, µε αποτέλεσµα την κρίση ή την 

πτώχευση. 
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Κεφάλαιο 5  

5. Η επίδραση των πιστωτικών καρτών στην Ελληνική Οικογένεια 

(Αποτελέσµατα έρευνας) 

Αυτό το κεφάλαιο παρουσιάζει και ερµηνεύει τα αποτελέσµατα της µελέτης. Κατ' 

αρχάς, τα δηµογραφικά στοιχεία των ερωτηθέντων συνοψίζονται. ∆εύτερον, 

περιγράφεται η οικονοµική τους κατάσταση. Τρίτον, αναλύεται η κατοχή  πιστωτικής 

κάρτας των ερωτηθέντων και αναφέρεται η στάση τους απέναντι στην πίστωση. Τέλος, 

εξηγούνται τα αποτελέσµατα της έρευνας. 

Για την επεξεργασία των δεδοµένων χρησιµοποιήθηκε το λογισµικό στατιστικής 

επεξεργασίας ερευνητικών δεδοµένων  SPSS 17.0. 

5.1 ∆ηµογραφικά στοιχεία των ερωτηθέντων 

Η διεξαγωγή της έρευνας άρχισε τον ∆εκέµβριο του 2012 και ολοκληρώθηκε 

τον Ιανουάριος του 2013. Τα ερωτηµατολόγια που µοιράσθηκαν ήταν 130, τα 65 

δόθηκαν στην Χαλκίδα, Εύβοιας και τα άλλα 65 στο Κορωπί, Αττικής. Από αυτά τα 

ερωτηµατολόγια µας επιστράφηκαν τα 99 όπου µε αυτά έχει γίνει η παρούσα µελέτη. 

Το 60,6% ήταν άγαµοι, 37,4% παντρεµένοι και το 2% διαζευγµένοι. 

 

Πίνακας 1 Οικογενειακή κατάσταση ερωτηθέντων 

Οικογενειακή 
κατάσταση 

Συχνότητα Σχετική Συχνότητα Ποσοστό(%) 

Άγαµος 60 0.606 60.6 

Παντρεµένος 37 0.374 37.4 

∆ιαζευγµένος 2 0.020 2.0 

Σύνολο 99 1 100 
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Γράφηµα 1 Οικογενειακή κατάσταση ερωτηθέντων 

 
 

Η µέση ηλικία των συµµετεχόντων ήταν 27,5, µε το νεότερο σε ηλικία να είναι 

17 ετών και τον  µεγαλύτερο ερωτώµενο να είναι 51 ετών. Περίπου το 46% των 

ερωτηθέντων βρίσκεται στην ηλικιακή οµάδα των 26-30 και περίπου το 28% των 

ερωτηθέντων ήταν στην ηλικιακή οµάδα των 21 - 25.  

Πίνακας 2 Ηλικία ερωτηθέντων  

Ηλικία (έτη) Συχνότητα Σχετική Συχνότητα Ποσοστό(%) 

17-20 7 0.071 7.1 

21-25 27 0.273 27.3 

26-30 45 0.455 45.5 

31-35 12 0.121 12.1 

36-40 6 0.061 6.1 

>40 2 0.020 2.0 

Σύνολο 99 1 100 
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Γράφηµα 2 Ηλικία ερωτηθέντων 
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Από τους ερωτηθέντες περίπου το 44,4% ήταν γυναίκες και το 55,6% ήταν άνδρες. 

Πίνακας 3 Φύλο ερωτηθέντων 

Φύλο Συχνότητα Σχετική Συχνότητα Ποσοστό(%) 

Γυναίκα 44 0.444 44.4 

Άνδρας 55 0.556 55.6 

Σύνολο 99 1 100 

Γράφηµα 3 Φύλο ερωτηθέντων 
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5.2 Οικονοµική κατάσταση των ερωτηθέντων 

Η οικονοµική κατάσταση των ερωτηθέντων παρουσιάζεται στον Πίνακα 4. Το 

24,2% των ερωτηθέντων διαθέτει εισόδηµα ανάµεσα σε 651-1500 ευρώ, το 3% πάνω 

από 1500 ευρώ και το 56,6% από 251-650 ευρώ.   

 

Πίνακας 4 Συνολικό µηνιαίο εισόδηµα ερωτηθέντων 

 

Συνολικό µηνιαίο 
εισόδηµα 

Συχνότητα Σχετική Συχνότητα Ποσοστό(%) 

0 ευρώ 5 0,051 5,1 

1-250 9 0,091 9,1 

251-650 56 0,566 56,6 

651-1500 24 0,242 24,2 

>1500 3 0,030 3,0 

Λείπει το ποσό 2 0,020 2,0 

Σύνολο 99 1 100 
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Γράφηµα 4 Συνολικό µηνιαίο εισόδηµα ερωτηθέντων 

 

5.3 Κατοχή Πιστωτικής Κάρτας  

 

Εκτός από οκτώ ερωτηθέντες που δήλωσαν ότι δεν έχουν καµία τραπεζική 

κάρτα, οι περισσότεροι ερωτηθέντες (91,9%) ανέφεραν ότι είχαν τουλάχιστον µια 

τραπεζική κάρτα. Επιπλέον, 38 ερωτηθέντες δήλωσαν ότι έχουν δύο έως τρεις 

τραπεζικές κάρτες, 19 ανέφεραν ότι έχουν τέσσερις έως πέντε τραπεζικές κάρτες και 11 

ερωτηθέντες ανέφεραν ότι είχαν έξι ή περισσότερες τραπεζικές κάρτες. Ο µέσος 

συνολικός αριθµός των τραπεζικών καρτών που είχαν οι ερωτηθέντες ήταν 2,9 

τραπεζικές κάρτες.  
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Πίνακας 5 Αριθµός πιστωτικών καρτών 

Αριθµός 
πιστωτικών καρτών 

Συχνότητα Σχετική Συχνότητα Ποσοστό(%) 

0 8 0.081 8.1 

1 23 0.232 23.2 

2-3 38 0.384 38.4 

4-5 19 0.192 19.2 

6-10 10 0.101 10.1 

>10 1 0.010 1.0 

Σύνολο 99 1 100 

Γράφηµα 5 Αριθµός πιστωτικών καρτών 
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Πίνακας 6 Γενικοί τύποι πιστωτικών καρτών 

Γενικοί τύποι 

πιστωτικών καρτών 
Συχνότητα Σχετική Συχνότητα Ποσοστό(%) 

0 10 0,101 10,1 

1-2 66 0,667 66,7 

3-4 16 0,162 16,2 

>4 7 0,071 7,1 

Σύνολο 99 1 100 

Γράφηµα 6 Γενικοί τύποι πιστωτικών καρτών 
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Το 63,6% δεν διαθέτει καµία κάρτα ταξιδίων και διασκέδασης, το 34,3% διαθέτει από 

1-2 κάρτες και 3-4 κάρτες διαθέτει ένα 2%. 

Πίνακας 7 Ταξιδίων και διασκέδασης 

Ταξιδίων και 

διασκέδασης 
Συχνότητα Σχετική Συχνότητα Ποσοστό(%) 

0 63 0,636 63,6 

1-2 34 0,343 34,3 

3-4 2 0,02 2,0 

Σύνολο 99 1 100 

Γράφηµα 7 Ταξιδίων και διασκέδασης 
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Πίνακας 8 Καταστηµάτων  

Καταστηµάτων Συχνότητα Σχετική Συχνότητα Ποσοστό(%) 

0 75 0,758 75,8 

1-2 19 0,192 19,2 

>=3 5 0,051 5,1 

Σύνολο 99 1 100 

Γράφηµα 8 Καταστηµάτων 
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Πίνακας 9 Βενζίνης 

Βενζίνης  Συχνότητα Σχετική Συχνότητα Ποσοστό(%) 

0 93 0,939 93,9 

>=1 6 0,061 6,1 

Σύνολο 99 1 100 

Γράφηµα 9 Βενζίνης 
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Πίνακας 10 Άλλοι τύποι καρτών 

Άλλοι τύποι 

καρτών 
Συχνότητα Σχετική Συχνότητα Ποσοστό(%) 

0 94 0,949 94,9 

>=1 5 0,051 5,1 

Σύνολο 99 1 100 

Γράφηµα 10 Άλλοι τύποι καρτών 
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5.4 Εµπειρίες όσον αφορά τη χρήση των πιστωτικών καρτών και 

στάσεις 

Οι περισσότεροι ερωτηθέντες ανέφεραν ότι είχαν κάποια γνώση ή εµπειρία µε 

πίστωση και πιστωτικές κάρτες πριν τις αποκτήσουν. Το 57,6% των ερωτηθέντων 

ανέφεραν ότι η πιστωτική τους κάρτα ήταν διαθέσιµη για να αγοράσουν ένα σπίτι. Το 

15,2% των ερωτηθέντων ανέφεραν ότι η πιστωτική κάρτα τους ήταν διαθέσιµη για την 

αγορά ενός αυτοκινήτου και το 70,4% για την αγορά καταναλωτικών αγαθών, όπως 

έπιπλα και 82,8% των ερωτηθέντων ανέφεραν ότι οι πιστωτικές κάρτες ήταν διαθέσιµες 

σε άλλες χώρες. 

Οι περισσότεροι ερωτηθέντες απάντησαν ότι αισθάνθηκαν ότι είναι αποδεκτή η 

χρήση πιστωτικών καρτών για να πληρώσουν τα έξοδα ενός ταξιδιού διακοπών 

(71,7%). Πάνω από το ήµισυ των ερωτηθέντων (55,6%) θεωρούν ότι είναι αποδεκτό να 

πληρώσουν τα έξοδα διαβίωσης όταν το εισόδηµά τους είναι περιορισµένο. Μόνο µια 

µειοψηφία των ερωτηθέντων (43,4%) συµφώνησε µε την ιδέα της χρησιµοποίησης 

πιστωτικής κάρτας για να χρηµατοδοτήσουν την αγορά ενός κοσµήµατος. Οι 

απαντήσεις σχετικά µε την προσωπική οικονοµική τους κατάσταση µπορεί να µας 

βοηθήσουν να επεξηγήσουµε τις στάσεις προς τη χρήση πιστωτικών καρτών. Όπως 

αναφέρθηκε προηγουµένως, οι περισσότεροι ερωτηθέντες έχουν ένα σίγουρο εισόδηµα 

και ως εκ τούτου, χρησιµοποιούν όχι πολύ συχνά τις πιστωτικές κάρτες για να 

πληρώσουν και τα έξοδα διαβίωσης. Οι περισσότεροι ερωτηθέντες δεν υποστηρίζουν 

την ιδέα της αγοράς κοσµηµάτων µέσω πιστωτικών καρτών, γεγονός που δείχνει ότι η 

στάση τους προς τις πιστωτικές κάρτες διαφέρει ανάλογα µε το σκοπό προς τον οποίο 

κατευθύνεται ο δανεισµός. 

Όταν ρωτήθηκαν σχετικά µε τους παράγοντες που εξετάζουν κατά τη λήψη των 

πιστωτικών καρτών τους, οι περισσότεροι ερωτηθέντες (94,4%) εξέφρασαν την 

προτίµησή τους στις πιστωτικές κάρτες µε χαµηλότερη ετήσια συνδροµή ή χωρίς 

ετήσια συνδροµή. Περίπου 55,6% των ερωτηθέντων ήθελαν να αποκτήσουν κάρτες µε 

χαµηλά επιτόκια ή συνολικό ετήσιο πραγµατικό επιτόκιο.  
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Η πιστωτική σας κάρτα έχει τη δυνατότητα αγοράς αυτοκινήτου; 
ΝΑΙ  15 15,2% 

ΟΧΙ  84 84,8% 
Η πιστωτική σας κάρτα έχει τη δυνατότητα αγοράς ενός σπιτιού; 

ΝΑΙ 57 57,6% 
ΟΧΙ 42 42,4% 

Η πιστωτική σας κάρτα έχει τη δυνατότητα αγοράς κοσµηµάτων; 

ΝΑΙ  13 13,1% 

ΟΧΙ 86 86,9% 
Η πιστωτική σας κάρτα έχει τη δυνατότητα πληρωµής 
καταναλωτικών αγαθών; (π.χ. έπιπλα) 
ΝΑΙ  70 70,4% 

ΟΧΙ 29 29,6% 
Η πιστωτική σας κάρτα είναι διαθέσιµη σε άλλες χώρες; 

ΝΑΙ 82 82,8% 
ΟΧΙ 17 17,2% 

Αισθάνεστε άνετα να πληρώνετε τα έξοδα διαβίωσης όταν το 
εισόδηµα σας είναι περιορισµένο; 
ΝΑΙ 55 55,6% 

ΟΧΙ 44 44,4% 
Αισθάνεστε άνετα να πληρώνετε µε πιστωτική κάρτα ένα ταξίδι; 

ΝΑΙ  71 71,7% 
ΟΧΙ  28 28,3% 

Αισθάνεστε άνετα να πληρώνετε µε πιστωτική κάρτα κοσµήµατα; 
ΝΑΙ 43 43,4% 

ΟΧΙ 56 56,6% 
Αισθάνεστε άνετα να πληρώνετε µε πιστωτική κάρτα ένα 
αυτοκίνητο; 
ΝΑΙ 76 76,8% 

ΟΧΙ 23 23,2% 
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5.5 Θετικές και αρνητικές επιπτώσεις από τη χρήση των πιστωτικών 

καρτών  

Οι επόµενες ερωτήσεις αφορούν στο κατά πόσο η χρήση πιστωτικών καρτών 

έχει θετικές ή αρνητικές επιπτώσεις.  Πιο συγκεκριµένα, το 92% των ερωτηθέντων 

απάντησε ότι θεωρεί µια θετική επίπτωση είναι ότι δε χρειάζεται να έχει χρήµατα µαζί 

του, ενώ µόλις το 8% απάντησε ότι δεν το θεωρεί θετικό.  

 

Επίσης, ένα ποσοστό 87% απάντησε ότι µπορεί να χρησιµοποιεί την πιστωτική 

του κάρτα για τις αγορές του στο διαδίκτυο, σε αντίθεση µε ένα 13% που απάντησε ότι 

δεν τη χρησιµοποιεί.  
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Το 92% των ερωτηθέντων απάντησε ότι χρησιµοποιούν την πιστωτική τους 

κάρτα επειδή τους προσφέρει τη δυνατότητα καταβολής άτοκων δόσεων σε αντίθεση µε 

ένα 8% που δεν τους ενδιαφέρει. 
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Το 75% των ερωτηθέντων απάντησε ότι η πιστωτική κάρτα τους προσφέρει 

ευελιξία, σε αντίθεση µε ένα 25% που δεν το θεωρεί αυτό.  

 

Επίσης, ένα ποσοστό 84% θεωρεί ότι µπορεί κανείς να κάνει έλεγχο των όσων 

ξοδεύει µε τη χρήση της πιστωτικής κάρτας.  
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Το 90% των χρηστών βρίσκει θετικό το ότι µε τη χρήση της πιστωτικής τους 

κάρτας έχουν κάποιες εκπτώσεις ή ανταµοιβές.  

 

Επίσης, το 68% θεωρεί θετικό το ότι µπορούν να αυξήσουν το πιστωτικό τους όριο αν 

πληρώνουν στην ώρα τους την κάρτα. 
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Αναφορικά µε τις αρνητικές επιπτώσεις, το 88% απάντησε ότι µε την πιστωτική 

κάρτα πολλές φορές ξεγελιέται και αγοράζει πράγµατα που δεν του χρειάζονται.  

Επιπλέον, 89% των ερωτηθέντων πιστεύουν ότι το επιτόκιο για την ανάληψη µετρητών 

από την πιστωτική είναι υψηλό, ενώ ένα ποσοστό στο 20% πραγµατοποιούν την 

ανάληψη ενώ γνωρίζουν το υψηλό επιτόκιο. 
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Επίσης, 85% των ερωτηθέντων θεωρούν ότι οι συναλλαγές µε πιστωτικές 

κάρτες στο διαδίκτυο δεν είναι τόσο ασφαλείς, καθώς µπορεί κάποιος να σπάσει τους 

κωδικούς και να χρεώσει την πιστωτική κάρτα µε αγορές.  
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Τέλος, όσον αφορά το ότι αν κάποιος δεν πληρώσει στην ώρα του το πιστωτικό  

υπόλοιπο, θα έχει επιπρόσθετο τόκο και µείωση του πιστωτικού ορίου του, συµφωνεί 

το 78% των ερωτηθέντων. 
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  ΠΟΣΟΣΤΑ 

 

  ΘΕΤΙΚΗ 

ΕΠΙΠΤΩΣΗ 

ΑΡΝΗΤΙΚΗ 

ΕΠΙΠΤΩΣΗ 

ΟΙ ΘΕΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΟΙ 

ΑΡΝΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ 

ΤΩΝ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΚΑΡΤΩΝ 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΚΟΛΙΑ 92 8 100 

ΑΓΟΡΕΣ ΜΕΣΩ 

∆ΙΑ∆ΥΚΤΙΟΥ 

87 13 100 

∆ΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ 

ΑΤΟΚΩΝ ∆ΟΣΕΩΝ 

92 8 100 

ΕΥΕΛΙΞΙΑ 75 25 100 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΩΝ ΕΞΟ∆ΩΝ 84 16 100 

ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ Η 

ΑΝΤΑΜΟΙΒΕΣ 

90 10 100 

ΑΥΞΗΣΗ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥ 

ΟΡΙΟΥ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 

ΠΟΥ Η ΠΛΗΡΩΜΗ ΓΙΝΕΤΑΙ 

ΣΤΗΝ ΩΡΑ ΤΗΣ 

68 32 100 

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ 

ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΑΓΟΡΕΣ ΑΠΟ 

ΟΣΕΣ ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ 

12 88 100 

ΜΕΓΑΛΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ 

ΑΝΑΛΗΨΗΣ ΜΕΤΡΗΤΩΝ 

11 89 100 

ΧΩΡΙΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΟΙ 

ΑΓΟΡΕΣ ΜΕΣΩ 

∆ΙΑ∆ΥΚΤΙΟΥ 

15 85 100 

ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΟΣ ΤΟΚΟΣ 

ΚΑΙ ΜΕΙΩΣΗ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥ 

ΟΡΙΟΥ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 

ΠΟΥ Η ΠΛΗΡΩΜΗ ∆ΕΝ 

ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΩΡΑ ΤΗΣ 

22 78 100 
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5.6 Υπερχρέωση νοικοκυριών από πιστωτικές κάρτες 

Η πιστωτική κάρτα δηµιουργήθηκε ως µέσω πληρωµής και όχι ως µέσω 

δανεισµού. Η σωστή χρήση της προσφέρει οφέλη και η λανθασµένη οικονοµικά 

προβλήµατα. Ο κόσµος πλέον εξοικειώνετε όλο και περισσότερο µε το «πλαστικό» 

χρήµα και αυτό φαίνεται από την άνοδο του αριθµού των χρεωστικών καρτών όσο και 

από την αύξηση της χρήσης των καρτών γενικότερα. 

Στις αρχές του 2000 καθώς µεγάλωνε η αγορά των πιστωτικών καρτών οι 

τράπεζες άρχισαν να ταχυδροµούν κάρτες σε πρόσωπα ανεξαρτήτως αν έχουν ελέγξει 

για αυτούς ή όχι, δηλαδή αν έχουν την ικανότητα να πληρώσουν και χωρίς να έχουν 

κάνει οι ίδιοι αίτηση για την απόκτηση της. Οι τράπεζες έκαναν έκδοση πιστωτικών 

καρτών τηλεφωνικά ή ακόµα και ταχυδροµικά. Μια τέτοια τακτική µαζί µε την έλλειψη 

των κατόχων τους για την καταναλωτική τους συνείδηση τους οδήγησε σε χρέη που δεν 

µπορούσαν να πληρώσουν. Σήµερα µε την µείωση των εισοδηµάτων, τη συνεχής 

αύξηση της ανεργίας, το πρόβληµα των πιστωτικών καρτών έχει γίνει ορατό και οι 

ελληνικές οικογένειες είναι υπερχρεωµένες και ο αριθµός τους συνεχώς αυξάνεται.  

Στις µέρες µας τα έξοδα της ελληνικής οικογένειας είναι περισσότερα από 

έσοδα τους και µερικοί χρησιµοποιούν την πιστωτική τους κάρτα για να καλύψουν τα 

έξοδα µιας άλλης κάρτας µέχρι που δεν γίνεται και έτσι δηµιουργείται η υπερχρέωση 

τους και 3 φορές πάνω από το ετήσιο εισόδηµα τους. 

Πολλοί καταναλωτές «κόβουν» τις πιστωτικές τους κάρτες και τα υπόλοιπα 

τους τα µεταφέρουν σε δάνεια για να ρυθµίζουν τις οφειλές τους. Όσοι από τους 

κατόχους των πιστωτικών καρτών έχουν µπει στις λίστα του «Τειρεσία», οι πιστωτικές 

τους κάρτες δεν ανανεώνονται. 

Το 2008 φαίνεται η εξάρτηση των ελληνικών νοικοκυριών από τις πιστωτικές 

κάρτες για την ικανοποίηση ακόµα και των βασικών αναγκών. Το ίδιο έτος 

κυκλοφορούσαν στην ελληνική τραπεζική αγορά 7 εκ. πιστωτικές, µέχρι το 2011 οι 

πιστωτικές κάρτες είχαν µειωθεί κατά 500.000 τεµάχια, δηλαδή κατά 15%. 

Το κέντρο προστασίας καταναλωτών δέχεται καθηµερινά δεκάδες 

τηλεφωνήµατα από τους κατόχους των πιστωτικών καρτών που ζητούν να 

ενηµερωθούν για να ρυθµίσουν τις οφειλές τους. Η όλη αυτή κατάσταση 

δηµιουργήθηκε γιατί οι τράπεζες χορηγούσαν κάρτες χωρίς να ελέγχουν τους κατόχους 

τους. 
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Για την υπερχρέωση των νοικοκυριών υπάρχουν πολλές αιτίες. Η άγνοια του 

καταναλωτή είναι η πιο κύρια αιτία της υπερχρέωσης. Έτσι οι ενώσεις καταναλωτών 

συµβουλεύουν τους καταναλωτές για το πώς µπορούν να αµυνθούν. Πρώτα απ’ όλα 

πριν γίνουν οι καταναλωτές κάτοχοι µιας πιστωτικής κάρτας, να ενηµερωθούν 

κάνοντας έρευνα και ζητώντας πληροφορίες για τα έξοδα της και για τις συνέπειες σε 

περίπτωση καθυστέρησης. Μετά όταν χορηγηθούν την κάρτα οι καταναλωτές πρέπει να 

ελέγχουν τους λογαριασµούς τους, τις χρεώσεις που γίνονται, τις πληρωµές που 

γίνονται και τους τόκους που χρεώνει η τράπεζα. Επίσης, πρέπει να κρατάνε όλες τις 

αποδείξεις πληρωµής. Σε περίπτωση που ο κάτοχος της δεν µπορεί να την πληρώσει 

πρέπει να το αντιληφθεί έγκαιρα και να απευθυνθεί αµέσως την τράπεζα για να βρει 

κάποια λύση ή µέσω της µεταφοράς υπολοίπου ή µε την αναχρηµατοδότηση. Μπορεί ο 

καταναλωτής να προβεί σε έρευνα και σε αλλά πιστωτικά ιδρύµατα για µεταφορά 

υπολοίπου ή για την αναχρηµατοδότηση.  

5.7 Εξέλιξη των πιστωτικών καρτών στο µέλλον 

Σε µια έκθεση της MasterCard που πραγµατοποιήθηκε στη Σιγκαπούρη 

παρουσίασε την νέα γενιά των πιστωτικών καρτών όπου θα έχουν ενσωµατωµένη 

οθόνη LCD και πληκτρολόγιο, όπου ο χρήστης και κάτοχός τους θα δηµιουργεί τον 

δικό του προσωπικό κωδικό και να βλέπει το διαθέσιµο υπόλοιπο του λογαριασµού του, 

έτσι οι συναλλαγές του θα είναι ασφαλείς χωρίς να αλλάζει συνεχώς τον κωδικό και το 

όνοµα χρήστη. Ακόµα θα µας ενηµερώνει για τα προγράµµατα που έχουµε στη διάθεση 

µας, τους πόντους που έχουµε κερδίσει και τις κινήσεις του λογαριασµού µας. Αυτές οι 

πιστωτικές κάρτες ονοµάζονται Χάιτεκ 2G και πιθανολογείτε να κυκλοφορήσουν µέσα 

στο έτος του 2013. 

Σε µια άλλη έκθεση που έγινε πρόσφατα, η MasterCard International 

ανακοίνωσε πως θα είναι µια πιστωτική κάρτα σε λίγο καιρό. Οι καταναλωτές θα 

µπορούν να σχεδιάζουν την προσωπική τους κάρτα. Οι µελλοντικές κάρτες της 

MasterCard θα διαθέτουν τη φωτογραφία ή την επωνυµία της εταιρίας του κατόχου, θα 

µπορούν να είναι ανάγλυφες, µεταλλικές, ιδιόχειρες, ηµιδιαφανείς, επίσης και κάρτες 

που λάµπουν στο σκοτάδι ή µε ένα άρωµα που έχουν διαλέξει. Η υπηρεσία που το 

πραγµατοποιεί αυτό ονοµάζεται «MasterCard card customization services» MCCS. 

Όποιος κάτοχος θέλει να δηµιουργήσει µια τέτοια κάρτα θα µπορεί να χρησιµοποιεί 

από το διαδίκτυο το πρόγραµµα MCCS για την φτιάξει όπως επιθυµεί, έπειτα θα τη 

στέλνει για έλεγχο και έγκριση. Κάποιοι καταναλωτές ανέφεραν ότι αν είχαν µια 

προσωποποιηµένη πιστωτική κάρτα, θα τη χρησιµοποιούσαν περισσότερο. Οι 
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µελλοντικές πιστωτικές κάρτες προσφέρουν πλεονέκτηµα στις µικρές επιχειρήσεις 

αφού θα είναι κάτι παραπάνω από ένα µέσω πληρωµής γιατί µε τη χρήση της δηλώνουν 

τα προϊόντα και το σήµα της επιχείρησής τους. 
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

 

Τι ηλικία έχετε; _______ 

Φύλο :    Άντρας_____ Γυναίκα_____ 

Τρέχουσα οικογενειακή κατάσταση :  

Άγαµος_______ 

Παντρεµένος_____ 

∆ιαζευγµένος______ 

Είστε ιδιοκτήτης  σπιτιού;  ΝΑΙ____ ΟΧΙ____ 

Είστε ιδιοκτήτης αυτοκινήτου; ΝΑΙ___ ΟΧΙ___ 

Κατά το τελευταίο έτος η οικονοµική σας κατάσταση 

Α) Σας επέτρεπε να αγοράσετε σπίτι;  ΝΑΙ____ ΟΧΙ___ 

Β) Σας επέτρεπε να αγοράσετε καταναλωτικά αγαθά όπως αυτοκίνητα και έπιπλα;   

ΝΑΙ____ ΟΧΙ___ 

Γ) Υπήρχε εύκολη η δυνατότητα απόκτησης πιστωτικής κάρτας; ΝΑΙ___   ΟΧΙ____ 

Τα άτοµα έχουν διαφορετικούς λόγους για να χρησιµοποιήσουν µια πιστωτική κάρτα. 

Παρακαλώ επιλέξτε ποια από τα ακόλουθα ταιριάζουν µε τις απόψεις σας: 

 ΝΑΙ ΟΧΙ 

Για την πληρωµή ενός ταξιδιού   

Για τα έξοδα διαβίωσης   

Για την αγορά ενός κοσµήµατος   

Για τη χρηµατοδότηση της αγοράς ενός 

αυτοκινήτου 

  

Για τη χρηµατοδότηση των σπουδών   

Για άντληση επιπλέον µετρητών από τα ΑΤΜ   
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Πόσες από τις ακόλουθες κάρτες κατέχετε και τι είδους; 

 

 Αριθµός 

καρτών 

Ποσό που 

κατέχετε 

Γενική (Mastercard, Visa κλπ.)   

Tαξιδιωτική και διασκέδασης (American Express  

κλπ.) 

  

Εµπορικού καταστήµατος (π.χ. multirama, AB 

κλπ.) 

  

Για κατανάλωση βενζίνης (π.χ. Shell κλπ.)   

Άλλο είδος πιστωτικής κάρτας (ποιο;)   

 

Πόσο συχνά πληρώνετε τους λογαριασµούς σας µε πιστωτική κάρτα: 

Πάντα Τις 

περισσότερες 

φορές 

Κάποιες φορές Σπάνια Ποτέ 

     

 

Όταν κάνατε αίτηση για τη χορήγηση πιστωτικής κάρτας λάβατε υπόψη τα ακόλουθα: 

Α) το χαµηλό κόστος του επιτοκίου της κάρτας.  ΝΑΙ____ ΟΧΙ___ 

Β) την ετήσια συνδροµή ή τη δωρεάν χορήγηση  ΝΑΙ____ ΟΧΙ____ 

Γ) την ευκολία χορήγησης της κάρτας χωρίς να εξετάζεται η πιστωτική ιστορία   

ΝΑΙ____   ΟΧΙ____ 

∆) το επιτόκιο της πιστωτικής κάρτας για την άντληση µετρητών ΝΑΙ____   ΟΧΙ____ 
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Ποιο είναι το µηνιαίο σας εισόδηµα; 

Α)0 Ευρώ 

Β) 1-250 ευρώ 

Γ)251-650 ευρώ 

∆) 651-1500 ευρώ 

Ε) 1501 ευρώ και πάνω 

Θεωρείτε θετικό ότι µε την πιστωτική κάρτα δε χρειάζεται να έχετε χρήµατα µαζί σας; 

ΝΑΙ_____   ΟΧΙ_____ 

13. Μπορείτε να χρησιµοποιείτε την πιστωτική σας κάρτα για αγορές στο διαδίκτυο;  

ΝΑΙ_____   ΟΧΙ_____ 

14. Θεωρείτε ότι η πιστωτική σας κάρτα σας παρέχει ευελιξία; 

ΝΑΙ_____   ΟΧΙ_____ 

15. Με τη χρήση της πιστωτικής κάρτας έχετε κάποια έκπτωση ή ανταµοιβή αγορών; 

ΝΑΙ_____   ΟΧΙ_____ 

16. Είναι θετικό για εσάς ότι µπορείτε να αυξήσετε το πιστωτικό σας όριο όταν 

πληρώνετε την πιστωτική σας κάρτα στην ώρα της; 

ΝΑΙ_____   ΟΧΙ_____ 

17. Ξεγελιέστε και αγοράζετε πράγµατα που δε σας χρειάζονται, κάνοντας χρήση της 

πιστωτικής σας κάρτας; 

ΝΑΙ_____   ΟΧΙ_____ 

18. Είναι αρνητικό ότι αν δεν πληρώσετε στην ώρα σας την κάρτα σας χρεώνεται µε 

υπέρογκο ποσοστό τόκων; 

ΝΑΙ_____   ΟΧΙ_____ 

19. Είναι ασφαλείς για εσάς οι συναλλαγές σας µε πιστωτική κάρτα στο διαδίκτυο; 

ΝΑΙ_____   ΟΧΙ_____ 
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20. θεωρείται σηµαντική την δυνατότητα καταβολής άτοκων δόσεων µέσω της 

πιστωτικής; 

ΝΑΙ_____   ΟΧΙ_____ 

21. θεωρείται αρνητικό το υψηλό το επιτόκιο για την ανάληψη µετρητών από την 

πιστωτική κάρτα 

ΝΑΙ_____   ΟΧΙ_____ 

22. Εσείς χρησιµοποιείται την ανάληψη µετρητών από την πιστωτική σας κάρτα 

γνωρίζοντας το υψηλό της επιτόκιο 

ΝΑΙ_____   ΟΧΙ_____ 

 

Ευχαριστούµε για το χρόνο σας! 
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Η παρούσα µελέτη ασχολήθηκε µε τις πιστωτικές κάρτες και τις θετικές και 

αρνητικές επιπτώσεις στους καταναλωτές που τις χρησιµοποιούν. Από την µελέτη 

φαίνεται ότι οι πιστωτικές κάρτες είναι µια µορφή πλαστικού χρήµατος, που παρέχει το 

δικαίωµα στον κάτοχο της να χρεώνει στο λογαριασµό του την αξία αγαθών και 

υπηρεσιών που αγοράζει επί πίστωση και να κάνει ανάληψη µετρητών στη χώρα 

κατοικίας του ή στο εξωτερικό. Παρουσιάστηκαν τα βασικά χαρακτηριστικά των 

πιστωτικών καρτών, µε κύριο αυτό των υψηλών τόκων, έγινε µια ιστορική αναδροµή 

στο πως εξελίχθηκαν µέχρι τη σηµερινή τους µορφή οι πιστωτικές κάρτες και 

αναλύθηκαν οι κατηγορίες των πιστωτικών καρτών. Για να επιλέξει ένας καταναλωτής 

τι είδους πιστωτική κάρτα θα επιλέξει να έχει, θα πρέπει να εξετάσει τις ανάγκες του 

και ανάλογα µε αυτές θα δει συγκεκριµένα χαρακτηριστικά που πρέπει να πληρεί η 

κάρτα για να την αποκτήσει. Σήµερα, πλέον, η διαδικασία έκδοσης µια πιστωτικής 

κάρτας, έχει απλοποιηθεί, ωστόσο, λόγω της οικονοµικής κρίσης, οι τράπεζες έχουν 

γίνει πιο επιφυλακτικές στο να χορηγήσουν σε έναν καταναλωτή µια πιστωτική κάρτα, 

γιατί µπορεί αν µην είναι σε θέση να πληρώσει τις δόσεις και τους τόκους, λόγω 

µείωσης των εισοδηµάτων.  

Η χρήση της πιστωτικής κάρτας από τους καταναλωτές δεν πρέπει να γίνεται 

αλόγιστα αλλά µε έλεγχο και να πληρώνονται πάντοτε οι δόσεις στην ώρα τους, ώστε ο 

καταναλωτής να µην επιβαρύνεται µε επιπρόσθετους τόκους, οι οποίοι µπορεί στο 

τέλος να συσσωρευτούν. Τέλος, οι πιστωτικές κάρτες µπορούν να χρησιµοποιηθούν 

από τους καταναλωτές για τις αγορές τους στο διαδίκτυο.  

Κατόπιν, στην παρούσα µελέτη, παρουσιάστηκαν οι πιστωτικές κάρτες που 

προσφέρουν διάφορες ελληνικές τράπεζες, καθώς και τα επιτόκιά τους. Επίσης, 

αναλύθηκαν τα πλεονεκτήµατα των πιστωτικών καρτών για τους καταναλωτές, τις 

επιχειρήσεις, τις τράπεζες και την εθνική οικονοµία, καθώς και τα µειονεκτήµατα.  

Πραγµατοποιήθηκε έρευνα µε ερωτηµατολόγιο, κατά την οποία διανεµήθηκαν 

συνολικά 130 ερωτηµατολόγια και λήφθηκαν πίσω 99 συµπληρωµένα. Σύµφωνα µε το 

ερωτηµατολόγιο, οι κάτοχοι των πιστωτικών καρτών ανήκουν σε διαφορετικές 

ηλικιακές οµάδες, ενώ οι περισσότεροι ερωτηθέντες διαθέτουν περισσότερες από µία 

πιστωτικές κάρτες.    
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Σχετικά µε τις απαντήσεις των ερωτηθέντων όσον αφορά την έρευνα οι περισσότεροι 

υποστηρίζουν ότι µια θετική επίπτωση των πιστωτικών καρτών είναι ότι δε χρειάζεται 

να έχουν χρήµατα µαζί τους, ενώ µπορούν να χρησιµοποιούν την πιστωτική τους κάρτα 

για τις αγορές τους στο διαδίκτυο. Μάλιστα, υποστηρίζουν ότι έχουν ευελιξία και 

µπορούν να ελέγχουν τα όσα ξοδεύουν µε τη χρήση της πιστωτικής κάρτας. Σε κάποιες 

τράπεζες, οι καταναλωτές έχουν κάποιες εκπτώσεις ή ανταµοιβές, ενώ όσοι είναι 

συνεπείς στις υποχρεώσεις τους έχουν τη δυνατότητα αύξησης του πιστωτικού τους 

ορίου.   

Ωστόσο, αρκετοί είναι οι ερωτηθέντες που θεωρούν ότι µπορούν να 

ξεγελιούνται εύκολα επειδή δεν έχουν άµεσο χρήµα και να χρησιµοποιούν αλόγιστα 

την πιστωτική τους κάρτα. Πολλοί, επίσης, δε θεωρούν τόσο ασφαλή τη χρήση της 

πιστωτικής κάρτας στο διαδίκτυο. 

Αυτό που θα πρέπει να σηµειωθεί είναι ότι µε τις πιστωτικές κάρτες καταγράφονται οι 

αγορές και δηµιουργείται ολοκληρωµένο προφίλ του χρήστη τους. Έτσι, ο καθένας θα 

εκτίθεται σε µια τεράστια βάση δεδοµένων, όπου καταργείται ο προσωπικός χώρος και 

συνήθειες και ιδιαιτερότητες του χαρακτήρα µπορούν να χρησιµοποιηθούν για 

εµπορικούς σκοπούς. 
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∆ιαδικτυακές πηγές 

• Όλα τα ψάχνω 

http://www.olatapsaxno.gr/shopping/credit-cards 

• Ελευθεροτυπία  

http://www.enet.gr/?i=news.el.article&id=92010 

• Τα πάντα για το χρήµα 

http://www.moneyinfo.gr/emoney/cretitcard/index.html 

http://www.moneyexpert.gr/default.aspx?pid=73&la=1 

• Gravitonio 

http://gravitonio.blogspot.gr/2012/11/blog-post.html 

Αναρτήθηκε από Nikitas στις 2:20 µ.µ. 

Παρασκευή, 9 Νοεµβρίου 2012 

• MasterCard  

http://www.mastercard.com/gr/personal/el/education/understanding_credit.html 

• http://www.newinka.gr/research.php?id=492&version=gr 

• http://www.agelioforos.gr/default.asp?pid=7&ct=1&artid=50353 

• http://www.alexiptoto.com/%CF%80%CE%B5%CF%84%CE%AC%CF%87%C

F%84%CE%B7%CE%BA%CE%B1%CE%BD-3-

%CE%B5%CE%BA%CE%B1%CF%84-

%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CF%89%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%

AD%CF%82-%CE%BA%CE%AC%CF%81%CF%84%CE%B5%CF%82 

∆ιαδικτυακοί τόποι τραπεζών, πιστωτικές κάρτες 

• Εθνική τράπεζα Ελλάδος,  

http://www.nbg.gr/wps/portal/!ut/p/c1/04_SB8K8xLLM9MSSzPy8xBz9CP0os3jXIFN

nSzcPIwN3UxdXAyOfQEM_cyM_g-

AAA6B8JE55A0sjFN0WBiEGQFkvl2DPkBBDCwszfT-

P_NxU_eDUHP1I_ShzJHMC3Q2BKp0cA808gs2DPA31Q_QjnfQLciPK_RwVFQFIZj

N6/?WCM_GLOBAL_CONTEXT=/wps/wcm/connect/NBG-
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gr/NBG%20Site/Retail/Family,%20Employees/Cards/Credit%20Cards/Pistorikes_Karte

s_gr 

• Αγροτική τράπεζα  

http://www.atekarta.gr/atekarta 

• Τράπεζα Πειραιώς 

http://www.piraeusbank.gr/ecPage.asp?id=239787&lang=1&nt=98&sid=&fid=233331 

• Τράπεζα Alpha  

http://www.alpha.gr/page/default.asp?la=1&id=143 

• Εµπορική τράπεζα  

http://www.emporiki.gr/cbg/gr/customers/customer_story.jsp?docid=7A8FF6BA62559

480C2256D480033DD11&topic=Customers_PrivateCustomers&cabinet=Customers_S

ervices&lang=gr 

• Attica bank 

http://www.atticabank.gr/index.asp?a_id=211 

• First Business Bank 

http://www.fbb.gr/%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CF%8E%CF%84%CE%B5%CF%8

2/%CE%BA%CE%AC%CF%81%CF%84%CE%B5%CF%82/%CF%80%CE%B9%C

F%83%CF%84%CF%89%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-

%CE%BA%CE%AC%CF%81%CF%84%CE%B5%CF%82.aspx 

• Ελληνική τράπεζα  

http://www.hellenicbank.gr/HB/content/gr/content_list.jsp?topic=Card%20Services&la

ng=gr 

• Τράπεζα Κύπρου 

http://www.bankofcyprus.gr/Cards_Gr/creditcards_gr/ 

• Γενική Τράπεζα 

http://www.geniki.gr/Default.aspx?tabid=123&language=el-GR 
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• Τράπεζα Μarfin  

https://www.marfinbank.gr/GR/Individuals/Cards/Pages/Home.aspx 

• Τράπεζα HSBC 

http://www.hsbc.gr/1/2/el/personal/cards 

• Τράπεζα Millennium  

http://www.millenniumbank.gr/MIllenniumVB/el-

gr/Document.aspx?ElementID=4044ef0a-9574-480b-8584-368a00d46180 

• Τράπεζα Proton  

https://www.proton.gr/index/err/Services&Products/Credit_Cards/index.php?sid=0a388

579bfecbc01b64dde39c732bf23 

• Citibank  

http://www.citibank.gr/greece/consumer/cards/index.htm 

• Probank 

https://www.probank.gr/bank.php?id=194 

• T-Bank 

http://www.tbank.com.gr/tbank/index.php?option=com_content&view=article&id=208

&Itemid=67 

• Eurobank  

http://www.eurobank.gr/online/home/generic.aspx?id=341&mid=693&lang=gr 
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